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Hitler a centrum párttal akar koalíciós 
kormányt alakítani

Rz osztrák választás eredménye nem lesz 
közvetlen hatással a parlament munkájára

j tősége tegnap kijelentette, hogy a párt reszt 
I vesz ugyan a szociáldemokrata Braun-kor- 

mány megbuktatásán, de az uj miniszterei 
nők megválasztásánál

nem hajlandó a jobboldal céljait támo-

HííK't

Berlinből jelentik: A nemzeti szocialista 
párt vezetősége már megkezdte a puhatoló­
zást az uj birodalmi kormány összeállítá­
sáról.

A Hitler párt a centrum párttal akar
koalíciót létesíteni

és a centrum vezetőségét ilyenirányú meg 
be szélesre hívta meg. A centrum párt ve­
zetősége egyelőre nem határozott, hanem 
pártértekezleten dönt az ügyben. Az orszá­
gos pártértekezletet május elejére hívjak 
össze Berlinbe.

A bécsi lapok számítása szerint az a 
170.000 szavazat, amellyel a nemzeti szo­
cialisták Béesben megerősödtek, jelentékeny 
részben a volt szociáldemokrata választók 
tói, főként a proletár kerületekből szárma 
zik ,mig az úgynevezett előkelő negyedek- 
ben a szociáldemokraták hódítottak. A pol­
gári szavazatokat részben a most teljesen 
szétforgácsol ódott Schober blokktól hódí­
tották el.

Burcseh dr. szövetségi kancellár teg­
nap megjelent Miklas dr. szövetségi elnök­
nél, hogy jelentést tegyen neki a tartomány- 
gyűlési és községi választás eredményér ől 
és ezzel kapcsolatban a belpolitikai helyzet- 
rő. A szövetségi elnök és a kormány elnök 

felfogásában
teljes egyetértés mutatkozott»
A lapok jólinformált forrásból szárma­

zó értesülése szerbit, közvetlen visszahatás 
a kormányban és a parlamentben nem var- 
lrató és számítani lehet arra, hogy a nemzeti 
tanács tavaszi ülésszakát normális meder­
ben fejezheti be.

A németországi kommunista párt vezt-

Előfizetósi áru 1 hónapra 28 dinár, 3 hónapra 80 
dinár. —• Külföldön 1 hónapra 40 dinár. — Egyes 
szám ára hétköznapokon 1 dinár, vasárnap 2 dinár 

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

gatni és meg fogja akadályozni, liogyjj 
a 11 [der-párt jelöltje a kormány vezeté­
sét átvegye.
A kommunista part magatartása termé­

szetesen közömbössé válik abban az eset 
ben, ha a Hitler-pártnak sikerül koalíciót 
létesíteni a centrummal.

Az újonnan niegváhiszJiott porosz or- 
s/.ággyülést május 24-rc hív ják össze.
A Braun kormány még az országgyűlés 

összeillése előtt lemond, de az alkotmány ér­
telmében tovább vezeti az ügyeket, az uj mi­
niszterelnök megválasztásáig.

Henderson:
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II kvalitatív leszerelésről szóló 
határozatával döntő stádiumba 
Intőit a leszerelési konferencia
R löbíZdts*§ egyelőre nem ülésezik, csupán nagy- 
lelenlőségü magánbeszélgetések folynak — Innms 
16-ra összehívták a lausannel konferenciát

a tehnikai bizottságok előterjesztik jelen­
téseiket a leszerelésről.

delegációk vezetői <1 fól)izotts<Lg uj- 
höli összeilléséig arra használják fel az időt, 
hogy magánmegbeszélések során egyetértés­
re jussanak, a megállapodás első cikkelyé­
nek, a főbizottság által még nem tárgyalt 
pontjai tekintetében.

A magánbeszélgetéseket tegnap már 
meg is kezdték. Stimson amerikai külügyi 
államtitkár hosszasan tanácskozott MacDo- 
nalddal és Brüninggel. Kiszivárgott hírek 
szerint a tanácskozáson a leszerelés kér­
déseit és főként azokat a nagy ellentéteket 
vitatták meg, amelyek a leszerelés kér­
désében a német és francia felfogás között 
mutatkoznak.

A tanácskozás után Stimson felkérte 
telefonon Tardieut és Grandit, hogy

térjenek mielőbb vissza Génibe, mert a 
megbeszélések folytatásához jelenlétük 
feltétlenül szükséges. __
Brüning német birodalmi kancellár ma 

este haza akart utazni, elutazását azonban 
elhalasztotta.

Az angol nagykövetek tegnap ntnyuj 
tolták az angol kormány meghívását

a juniuls 16-án összeülő lausannel kon­
ferenciára.
Eddig a francia, olasz, német, japán és 

belga kormányoknak adták át a UKgh.ivóv. 
Valószínűnek tartják, hogy valamennyi kor­
mány elfogadja a meghívást és nem foglal 
állást a junius 16-i határnap ellen.

Ilendebson

Géniből jelentik: A leszerelési értekez­
let főbizottsága tegnap délelőtt elfogadta az 
értekezlet előzőnapi határozatait, a további 
munkálatok kialakulása tárgyában. Hender­
son bejelentette az elnökségnek azt a elha­
tározását, hogy az értekezlet május 13-tól 
16-ig pünkösdi szünetet tart. Kijelentette 
továbbá, hogy
az értekezlet a kvalifikációs leszerelésről 

szóló határozatával döntő stádiumba 

jutott.
Szükséges ezért, hogy a tehnikai bi­

zottságok a kvalitatív leszerelés elvének vi­
táján kívül nyilatkozzanak, hogy ennek u 
leszerelésnek szempontjából, milyen fegy­
vernemek jönnek szóba.

Az elnökség indítványozza, hogy a fc>- 
bizottsúg ülésezése szüneteljen addig, amíg

I
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A legutóbbi napok esőzései következtében
a Száva középső folyásán 
hétfőn ismét megáradt

Nagy szélvihar dühöngött a Száva mentén és nagy kárt tett a
nynlgátakban

........in . ............ ,i.i
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A sábáci pályaudvar az árterület közepén

tJ&eqgeli hvél
Kik nyerték meg a háborút?

Bácska Topnia, április 26.
Száz, meg száz konferencia és millió 

inog millió újság, cikk tárgyalja évek óta 
ii gazdasági válság okait. Az általános m- 
lágvélság Európából úgy terjedt át a többi 
négy világrészre, mint a tífusz, vagy az in­
fluenza járvány. 'Csakhogy inig a felismert 
járványok ellen ott állt minden országban 
iiz orvosok modern higiéniával felszerelt had 
serege, a gazdasági válságot még nem is­
merték fel mint betegséget és igy nem is 
védekezhettek ellene. Kormányok és nagy- 
i-ahiv atott politikusok törik a fejüket, hogy 
miképpen lehetne a bajbajutott emberiséget 
megmenteni. A népek milliói várják szo­
rongó szívvel és megleszitcLt idegekkel azt 
a Messiást, aki megváltaná őket megegy- 
szvr.

A háború a nemzetek soraiból milliós 
tömegeket pusztított el és elvette az ország 
rememét, fiatalságai és férfikora delén ól 
lo szdne-javát. Mondhatnunk a nagy háború 
lefölözte a nemzeteket. A derék, jellemes, 
korrekt férfi, aki nem húzta ki magát a kö- 
teless égi cl jcsi té s alól soha : elment és nagy­
részük nem jött többé vissza, a hazatérők 
jxxiig testben, lélekben összetörve, otthon 
után sóvárogva, pihenni és nem küzdeni kí­
vántak. Petiig itthon újra küzdeni kellett 
v olna, megvívni az élet harcát egyénileg 
külön-külön az érvényesülésért. De erre 
már nem igen maradt erejük. Itthon várta, 
helyüket betöltve a nő.

Hivatalokban, gyárakban. levegőben, 
szárazon és vizen a nő minden helyet el­
foglalt és veleszületett képességénél fogva 
egy vsa pásra meghódította a világot. És mert 
mindenütt hódítható félnek bizonyult, nagy­
szerűen bevált. Hány férfi sirt befelé sirx> 
szemmel, mikor Íróasztala mellett ott talál­
ta a nőt, akiért ö küzdött és szenvedett és 
aki hálából elfoglalta a helyét az életben, 
neki csak hely jutott mellette. így- emelke­
dett duplára a békebeli létszám. A háború 
utáni infláció pénzben fürdő világa elbírta 
ezt a megterhelést is, mert a gazdasági fel­
lendülés olyan óriási volt, hogy tudott mun 
kát a a ni mindenkinek. Sajnos, ez a rózsa­
színű álom nem nem sokáig tartott, jött a 
szomorú ébredés. A pénzstabilizálasa, a
hitelv alság, r ombadöntötte a szépen telepí­
tet t kártyavárakat. És megkezdődött a le­
építés szomorú munkája, melyben a férfi 
és nő, de leginkább a férfi „B. listára“ ke­
rült cs lett belőle munkanélküli. Szerinte 
itt volt a hiba. A leépítésnél elsősorban a 
férfit kellett volna megkímélni, inert elsősor 
Lan ő hivatott küzdeni kinn az életben. Szie- 
rény véleményein szerint, nő, ha van csak 
egy tenyérnyi hely, ahol a lábát megvethe­
ti, már nem lehet munkanélküli, mert neki 
ebből a tenyérnyi helyből otthoni kell va­
rázsolni olyan módon, hogy annak ne haza­
járó lelke legyen, hanem szerető, melegítő 
éltető eleme. Ha férfi munkanélküliek a nők 
helyét elfoglalnák, még ma is lehetne gyó­
gyítani a gazdasági válságon és meg lehet 
úszni a krízist. Mert minden nő, aki egy 
férfi helyét elfoglalja: álláshalmozó. Neki 
az Istentől van rendeltetése és hivatása: a 
családgondozás, az anyaság gyönyörű ideál­
ja. Két urat pedig nem lehet igaz becsület­
tel szolgálni! Az a nő, aki reggeltől estig 
a hivatalában dolgozik, minden lehet, csak 
I vlcség és családanya nem. Példákat erre 
1 izom ára talál mindenki maga körül ele­
get, nem kell reá külön bizonyíték.

Kérdezem: ki találhatja helyesnek, hogy 
a világban százezrével szaladgálnak állás 
nélkül diplomás mérnökök, akik nem tud­
nak szakmájukban egy utolsó helyet hi/.to- 
itani? Ugyanakkor látjuk, hogy az arra 

csak felületesen képesített nők százával dől 
goznak egy-egv gyárban, vagy hivatalban.

A női pályákat szigorúan meg kellene 
válogatni és csak azokban kellene nőket el­
helyezni, melyek természetüknél fogva bele- *

Bcogradból jelentik: A Szávamentéről 
tegnap ismét olyan hírek érkeztek, hogy a 
legutóbbi napok erős esőzései következté­
ben a Száva mellékfolyói újból megáradtak 
és ennek az áradásnak máris meglátszik a 
visszahatása a Száván. Az esőzés különö­
sen Boszniában volt igen erős úgy, hogy a 
Száva boszniai mellékfolyói erősen megárad' 
tak. Ennek következtében

a Száva középső folyásán tegnap meg­
szűnt á® apadás és a vízállás erősen v- 
melkedetL
Eddig még nem igen volt rá példa, hogy 

a Száva az elmúlt áradás után ismét árad­
jon és elérje a maximumot és remélhető, 
hogy a bejósolt szárazabb időjárás bekövet­
keztével ismét hekövetkezik a Száva apa­
dása, amely aztán már tartós is lesz.

A mostani boszniai esőzések még tulaj­
donképpen nem is jelentenek olyan nagy' ve­
szedelmet, hiszen minden bizonnyal csak 
átmeneti jellegűek.

Sokkal nagyobb gondot okoz szakká- ( 
nőkben az, hogy az Alpesckben rend­
szerint május hónapban kezdődik meg 
a magasabb hegyek liótömegeinek olya- •

illeszthetők a családi élet keretébe, vagy 
abból indulnak ki. Ilyenek a tanítónői, óvó­
női, iparmű veszeti és egyéb művészi pály ák. 
Szakszerű kertészet, baromfitenyésztés,szin 
tén mind olyan foglalkozások, melyek az 
otthon keretében mint jól jövedelmező fog­
lalkozások üzhetők. NáluTrk ezen a téren 
még teljesen kezdők vagyunk. Nézzük meg 
Hollandia kertészetét tulipánjaival és já­
cintjaival, világhírt szerzett magának. Az­
tán a süni népességű kis Belgium asszo­
nyainak ott a szakszerű gyümölcstermesz­
tés, mely itt nálunk igazán elhanyagolt, pe­
dig ez is sokat Ígérő, jövedelmező foglal­
kozás volna.

Minél több felső leányiskolát, die olyant, 
amelyik ezen nőd hivatásokra szakszerűen 
képezné ki leányainkat.

Lassú, céltudatos munkával reméljük, 
lehetne segíteni a bajon úgy, hogy a fér­
fiak kinn az életben, mi nők pedig a csalá­
di élet keretén belül hasznosítanánk ma-

dása, ami ismét a víz emelkedését idé­
zi elő.
Most az a kérdés menüd fel, hogy a má 

jusi olvadásig visszavonulnak-e a Szeréin- 
ségben és a Macsvában kiöntött víztöme­
gek a folyó medrébe, vagy pedig az újabb 
árhulláin még az elöntött területeken éri a 
mostani áradást. Mindenesetre, ha

az időjárás most jobbra fordul —- tf"- 
re pedig komoly remény van — a Száva 
mostani víztömegei hamarosan beemLe­
nek a Dunába és akkor az Alpokban 
bekövetkező májusi olvadás már nem 
fogja annyira éreztetni a hatását, >
A Száva vízállása tegnap Bcogradnál 

két centiméterrel apadt.
Mitrovicáról jelentik: Mitrovicán és kör 

nyékén vasárnap egész nap és éjszaka is 
rendkívül erős szélvihar dühöngött, amely 
a Száva hullámait felkavarta és az úgyneve­
zett nyulgátakon igen nagy károkat okozott.

SzreaisZka Rácsán a szélvihar követkéz 
lében felkorbácsolt hullámok vasárnap 
egész sereg házlat temettek maguk alá,
A községben eddig nyolcvanöt ház tel­

jesen összeomlott.

gunkát. így nyerhetnék a férfiak vissza a» 
elvesztett élet-háborút.

Kiss Eajosné

n magyar pártok blokkja sze 
rezte a legtöbb mandátumot 
a kassal községlanácsl 
választásokon
Kassáról jelentik: Vasárnap tartót talc 

a községi választást, melynek eredménye­
képpen továbbra is a magyar párt blokkja 
maradt a legerősebb. A választás során a 
keresztény szocialisták kilenc, a magyar nem­
zeti párt öt mandátumot szerzett, a magyar 
blokknak tehát összesem 14 mandátuma von- 
A szociáldemokraták 12, a csehszlovák j**rk 
10, u kommunisták 9 mandátumot szereztek-
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A görögkeletiek és római katolikusok I flflljj H ÍJÍIIlBZÍS tilt
kálváriája Oroszországban I *>°™HaNEM.
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. ,,nm« terroristák tízezrével szállítják Szibériába aZ ártotta- ALUKgMM |
nokat - Egyházmegyék püspökök és hívek nélkül - Gróf 11------------

‘ Szteklinszki kievi püspök vértanúhalála

KRALJA
ALEKSANDRA

ü

\ bolsevisták ugyancsak hozzáláttak a 
,.örös kultúra terjesztéséhez Az ateizrnus 

ír,.mával iparkodnak beoltani mindenkit,
Tfiatalságot sikerült is nekik. Aki nem haj- 
1 indó az injekciót elfogadni, azt egy szer eun 
elteszik láb alól, mint olyant, aki ellensége 

vVnös paradicsomkert kibontakozasanak 
L terjedésének. Először is előszedték a pus 
tököket. Nekik ugyan mindegy volt, vájjon 
orosz keleti püspök-e, vagy pedig katolikus | 

.. ' ,, az egyházfő. A liivek szenvedesd
írirPkezdetben olyanok voltak, mint az első 
keresztények kínjai. Az egyházak vezetői­
nek bebörtönzése és halálra ítélése volt az 
Ili, biztosítéka a bolsevizmus ^sikerének.
I tana jött a cári uralom vezetőinek lekasza-
l ,lása Most már nem volt akadaly, hogy 
Írremtsék a mai kaotikus állapotot úgy 
a vallás-erkölcsi, mint pedig a gazdasági
életben. .

A vallás nagy befolyást gyakorolt az 
orosz népre. A vallásos érzület annyira ben-- 
ne gyökerezett a jó orosz nép ^Jelxn, 
hogy ezt még tiz év múltával sem tudtak a 
terroristák kitépni. Példáid

kis kcresztecskéért vesznek kenyeret, 
hogy ében ne puszftuljanak.
\ vallásos érzületet ma is őrzi magában 

az orosz nép, habár vallásának külső meg­
nyilvánulásait szigorú büntetések terhe alat 
tiltják a vörös hatalmasok.

Londonba. Az agg főpap megtudta, hogy « 
hajón vannak neki római ismerősei. SieU.lt 
is oda felügyelet ürügye alatt, hogy ve u 
érintkezésbe'léphessen. Amikor a fa behajó­
zását elvégezték, a hajósok őt is felvették cs 
elrejtették a hajó fenekem Menekülése a 
vörös paradicsomkertbol biztosítva volt 
úgy gondolták a hajósok és a főpap. Kozvet 
lenül az indulás előtt azonban az egy 'nu 
kás, aki a fa behajózásánál dolgozott, ii- 
gyelmeztette a vörös rendőrséget, hogy a 
német zászlós hajó idegen utasokat rejte­
get. A hajó azonban elindult mar a .kikötő­
ben. A vörös rendőrség azonnal intézkedett 
és gyors hajót menesztett n lassan haladó te. 
herhajó után. Hat óra múlva d is erbe a ha­
jót és a vörös katonaság kenyszentette az 
idegen hajót, hogy térjen vissza az orosz kv 
Uütöbe X hajó vissza is tért és a vörösök 
azonnal átvizsgálták. A püspökot inegta a 
ták és a vésztörvényszek ele albtottak ahol 
az egyik terrorista már korbáccsal varta.

A cinikus elvitárs annyira összeverte az 
öreg főpapot, hogy hófehér hzakaMrol 
süni cseppekben hulMt a vere a földre. 
Vniikor tifáradt a korbacsolasbmi, ki­
ment pihenni és közben elszatt gy 
garéttát. Amikor visszaítert, elo>ette re­
volverét és agyonlőtte gróf Szteklmszh 
püspököt.

I

Püspökök nélkül élnek 
az oroszok

A mai vörös Oroszországban és Szibé­
riában van hat katolikus püspökség es hét 
apostoli kormányzóság, de ez a .. f&y 
niegve főpásztor nélkül van. A papa meg 
102b-l.cn elküldte Michael d Hertigny 3
zsuita atyát Oroszországba, aki titokban járt 
a katolikus lakta vidékeken, hogy PU£P 
két és papokat szenteljen az elarvu t hive
nck. A vörösök lassanként bebörtönöztek,
halálra Ítélték vagy Szibériába száműztek 
az uj papokat és főpásztorokat. Egyedül 
Moszkvában él egy katolikus püspök, akit
vsak azért nem bántanak, mert francia alatt 
való; szabad mozgása azonban xuncs mert 
a vörös terroristák állandóan zaklatják. ^ 

Boleszláv Szloszkán püspököt Szibéna^ 
ha internálták, ahol az egyik a 
telepen fát vág. Nem regen került odú egy 
Antun Malecki nevű püspök is, aki ezt• J • 
Annyira cl vagyok zárva az emberektől, 
hozyí csak az Istennel tudok .besz^f® u. 
inSnban. A környékben nmr mncs katoh^ 
kus, mert a vörösek kiirtották.: g y 
ember sincs, akinek nyelve er ' ^
bért nem látok, csak medvékét a szomszé
dós hegyeken.

Gróf SztekBntszkí püspök 
kivégzése

aki SiÄiÄÄl

läSÄ.'s'S
ség kormányzóját. Három ev v e a ..
kivetésre Ítélték az elvtársak. Mint öreg 
embernek az volt a kötelessége, £> ^
gyeljen a kitermelt fa betatujoz 1 &0h
példás életet élt u szamkiyetésbcn, h gy ^
vörös érzelmű munkás követbe pe .j.ci var.
nen Írogatott a terroristák enge A
sói rokonainak, akik külföldi közbenjárj
iparkodtak kimenteni az agg °P j -s7_
Ságból. 1929. év szeptemberében németjász_
lös olasz hajó kötött ki a szafmJa'^jitson 
lyén Archangelszkibcn, hogy a

E rémtettet egy német mérnök irta le, 
aki szemtanúja volt a vörös katona rémtet 

lének.

A müveit világ legyint egyet az orosz

kercsztényüldözéseket is. Art mondjakriiogy

egyházat váíSrják da bolsevista áUmn-

AZ EDDIGI FŐUTCAI HELYISÉGEMMEL

SZEMBEN
A MARKOVlé-FÉLE HÄZBAN (VOLT WINKLE SÖRÖZŐ)

Ell 111« H0Q1SAQ
tói Ha segítségért csengenek a börtönbe, 
kinnadra hurcoltak tízezrei a müveit valag- 
hozP süket fülekre találnak, mert azt mon - 
S’ hogy ez az orosz terroristáknak bd- 
£’e. Nein sokat törődik az elkercsztenyte­
lepedett világ a v örös ^Botokk^akolartet
lan keresztényeket gyilkolnak. Bej vagy 
felrobbant templomok, száműzött, le^kdf 
nüsDÖkök és papok, mozava, kulturházakka 
alakított zárdák, halomra gyilkolt orosz hit­
vallók hirdetik annak a néhány száz tironus 
nak véreskezü uralmát és nem akar hmm, 
látni és tenni a világ.

a nagyhatalmaknak anyagilag segély- 
* ben kellene részesíteni n gyengébb 

államokat mMm,
jugoszláv delegátusok Is tevékeny részt 
vesznek

n. rs-* *u'»Aci6 MMn5r **»
f Ve tetteit ki és Albert Thomas a

„om'zctiLi munkaiéi hivatal jggffW1 » 
tegnapi beszédében világosan rámutatott 
Xa az előnyökre, amelyekét Gyuricsm
Gyöngye jugoszláv dtiogitu» oul.tvanya»
^bArl't jr,tí=-yTL"y.

ITan és egészségtelen cirkulációját okadh-
lyozní meg. Eszerint az arany -*» ^

, ri n7 etrvik laUamra Karót»,
mo/iíiását, amely a^ ibj. , , xl
a másikra hasznos lenne, kompmzak, kd- 
lene vagyis, akik aranyat veszítenek, ked 
Zi feltételek mellett kölcsönt kapnának, 
ami különösen a dunai államokra nézve len

nC tTdd#« felszólalása szintén 

általános érdeklődést keltett. Jeremies

szolgásában Jugoszlávia helyzetét ismer­
tette, különös tekintettel a munkástörveny- 
kezésre. Hangsúlyozta, hogy a su >os > g 
da sági válság Jugoszláviában is érezteti^- 
tását és a nagy munkanélküliségben éj 
súlyos mezőgazdasági viszonyokban nyilvá­

nul meg. .. „ ,
A különböző életsaantu államok hely 
zdét összivhasoniitva, Jeremies lm r
óóivozf, 1.0» »tw«* í
szére a nagyhatahnakaak pénzjügy 
mtséget kell nyújtani ok.
A munkaügyi konferencia határozati ja­

vaslata, amelynek megszöv egezcsvsvben o-

vékony részt vett. nagyiéi » követkézé' 
két foglalja magéban: a közmunkák kér*

set, I,.Kiadósságok ügyét, «»»»’
rendszert a többféle pénzrendszer helyett, 
«a a gazság ...Ogszcrvozésérc egy nem- 

zetközi értekezlet megtartását.
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KIS INTERJÚ
Különös szép tartomány a Bácska. 

Csodával határos, hogy annyi vajúdás után 
nWig mindig nem született meg a bácskai 
regény. Lnnék a smaragdtáblás, nagy zöld 
szmirnás végtelennek a regénye. Nem in­
dított még meg bizonyára Írót itt, hogy 
tollából kirázza, megszülje a magakinálko- 
zó kész regényt. Típusai is vannak ennek a 
pór karakterű provánsznak, vsak meg kell 
őket ismerni, "imhol a maga teljes regeny- 
aiaKjával akár Pál-minden is, a klasszikus 
pofainctszetii, vén földvárhatári póg.ír. X 
maga szüklátköni agyának elvetélt vil ig- 
megbolygató tei-vei között vsak úgy jár­
kel, mint a lunátikus. Nem minden ok nél­
kül ruháztam lel Pali bácsit a Pál-mindcn 
jelzővel sem, mert Pál csakugyan mindén.
X agy ezer mestersége után már igaz, du­
kálna a „volt“ meghatározó, de Pál-min den 
szembeviaskodik a kudarcokkal és csalárd 
bukásai után uj foglalkozásokba merex-ül. 
Családi állapota jelenleg nős, hites felesé­
ge van paraszti minőségből és főfoglalko 
zása, hogy az ,,uri“ néposztályra vezérli 
szép hasáb tüldjeinvk pusztulását. Azok az 
apro-eseprö kihágások, hogy Pál-minden né­
hány év előtt merészet gondolt és egyszer­
re vsak dúsan helisztezett la j hibán köszönt 
„agyonistent" a kocsmában, az azt jelen­
tette, hogy Pál-mindén liszt csere botot ny i- 
tott. A lisztcsere hót aztán csakhamar ki­
hatással volt a földek egvtagbani pusztulá- 
aáru.

Gyarapodásra irányuló terveit most már 
a birkák özöne re vette visszavonhatatlanul. 
Reggeli pirkíuiáskor robusztus v állatra ká­
nya ritja a szűrt és a puli kutya éktelen vak- 
kantásainak terelő himnuszában kibégettet 
a mezőre a birkán vajjal. Este aztán haza. 
1-gy ilyen alkalommal végzetszerűen incg- 
fogamzott bennem, hogy 1’ál-mindent meg­
gyötrőm egy interjúval. Bebotlottam.

— Jóestét.
Mán akinek, — volt a válasz nem 

mindén keserűségtől mentesen.
.Aztán köpte a szót Pál ilfühösen, hogy 

igé' sincs rendben, úgy sincs rendben a világ. 
Kontrabont esett a föld körül. Betábláz­
ták.

\ igasztalódjon Pali bácsi, nem egye­
diül van ilyen kegyetlen helyzetben.

— Úszik ammá, nagyon is...
— Árvizek vannak, — csíptem közibe a 

keserű humort.
Az a, jó mondód.

Hosszú csend1 áldozott reánk. Hallgat­
tunk. A „gangra“ hűvösen beszolgált az 
esti szél.

- Tán... fordüjjunk bentebb, — tör­
delte Pál-mindcn.

Nem vetettem ellent. Bent lassan fel­
engedett az öreg bojtár.

No osztakkó most mán mi végiéi 
gyüttél, terieesed elő, hullám hasznodra le­
ltetek-e.

— Egy kis interjú...
Megakaszt.

Mivelhogy nem értem a szót. Mifé­
le lesz a?

Nagy horderejű szavakkal magyaráznom 
kell. Hogy csak beszélgetés alakjában egy- 
röl-másról szeretnék hitiiesitő választ kap­
ni, mint például arra is, hogy mennyiből 
igaz a régi bácskai virtus ma is élő divato­
zása, — mondjuk — bor mellett. (Igaz u- 
gyan, hogy nem ezt akartam éppen az öreg­
nek az orrára kötni, mert őszintén szólva, 
céltalan kíváncsiságból leptem meg Pál- 
mindcn lakosztályát, de már is feldiadal­
maskodik.)

- Aha, mán tudom. Hát nincs hitele 
a históriának, fiam.

Hirtelen az ott sürgő-forgó asszony fe­
lé lombosodik szavaival.

Igazis, boci csak a csuprot. Meg ősz

tan tapodj egy jártányit e lesig irányába.
Az éj mélyen behajolt az ablakon. Ké­

sőre járt már. Bál-minden töltött mégegy- 
szer. Az arca már álomelőtti ragyogásban 
lángolt, kezem belesimult a földibarna iz­
mos marokba, búcsúztunk. (

A képzőművészet terén Noviszád álta­
lában nem örvend különösebb hírnévnek, pe­
dig csöndben, szerényen, komoly művészi 
munkálkodás folyik magánlakásokban és 
műtermekben egyaránt. Néha azért felfigyel ; 
a művészvilág Noviszádra is és például leg- j 
utóbb, mikor amatőr művészek kiállítást ren j 
deztek, a szakértő látogatók meglepődve lát- ! 
ták, milyen jelentős művészi értékek rejle­
nek elszórtan és szervezetlenül a Duna bán­
ság székhelyén.

Az idén ősszel újabb alkalom nyűik ar­
ra, hogy a nagy nyilvánosság közvetlen ta­
pasztalatot nyerjen a noviszádiak művészi 
rátermettségéről. Burányi Károly, a világot 
járt hírneves szobrászművész tanyai lakásá­
ról a belvárosba költözött és műtermét a 
Vojvödjanszka ueea 3. szám alatt a Dun- 
gyerszki Száva villában rendezte be, ahol 
máris komoly művészi munka folyik.

Bronzba öltöztetett kész szobrok, gipsz­
minták. félig kész tervezések tömkelegében 
dolgozik a mester és bájos felesége Markov 
Zlata, kinek művészi készségét őserőre valló 
szobrai és pompás kompozíciója hirdetik.

Nagyszabású őszi kiállításra készü­
lünk mondja a mester. Tanítványaim kö­
zül néhányan máris hatalmas előhaladásról 
tanúskodnak. Dr. Adamovics Szasáné kiváló 
tehetség, szobrai meglepően jók. ö egyéb­
ként a szorgalmas tanítvány mintaképe. Dun 
gyerszld Sácóné úrasszony gyönyörű kerá­
miai munkákat készít nagy szeretettel és 
ügyességgel. A többiek valamennyien máris

Noviszád város képviselőtestülete teg­
nap délután 4 órai kezdettel tartotta meg 
április havi rendes közgyűlését a bizottsági 
tagok meglehetősen csekély érdeklődése mel 
lett. A közgyűlésen a távollevő polgármes­
ter helyett Boksán lladivoj adóügyi tanács­
nok, h. polgármester elnökölt. A tárgysoro­
zat első pontjaként felolvasták a polgár 
mester jelentését a városi közigazgatás 
március havi menetéről. A jelentésből az 
alábbi fontosabb részleteket közöljük:

Az ivándáni település uccuinak felvéte­
lét megkezdték,

hogy ezt a városrészt rendezhessék. Amint 
az errevonatkozó tervet kidolgozzák, akkor 
a tanács ezt a közgyűlés elé terjeszti. A 
1 utak! és Safarik uccák keramit kövezetét 
most javítják, mert a tartós tél következ­
tében nagyon megrongálódott. Makadámmal 
a következő uccukat javították: Doszitej, 
X ojyoda Suplyika, Lukiján Musicki, Kralja 
Matija, Dudarszka, Szlovák, Fruskagorszki 
és a Radnicska ucca egy részét. A járdák 
kövezésére két árlejtést is tartott a város, 
oe mind a kettő eredménytelenül végződött.

A polgármester a műszaki tanácsos kí­
séretében e hó 9-én megtekintette a Nagyii­
mán és Kislimún vízlevezető árkát. Ez al-

Lám, átestünk az interjún is p.a-
bácsi.

Mindazonáltal pedig sunyin mosolygott 
és megvetette a mellét:

Aszondóm, öcsém.

meglepő művészi készségről tanúskodnak.
Kérdésünkre, hogy mi a titka a tanít­

ványok gyors előhaladásának, Baranyi mes­
ter ezeket mondotta:

Módszerem, hogy a tanítvány min­
denekelőtt szerezze meg a tchnikai készsé­
get, hogy mondanivalóját elő tudja vele ad­
ni. Tehát elsősorban a szobrászat „mester­
ségbeli“ részével kell tisztában lenni és e- 
zernyi művészeti fogásával, hogy az indivi­
duális művészet kifejezhető legyen. Mert a 
művészetet nem lehet tanítani cs súlyosan 
tévednek azok a tanárok, akik a saját mű­
vészi irányukat akarják a tanítványokra 
kényszeríteni. Ebben a műteremben több 
művészeti irány van képviselve, mert min­
denki azt az irányt követi, ami szivéhez lei­
kéhez a legközelebb áll.

Az eddigi eredményeim alapján meghí­
vást kaptam Pallavieino Mária őrgrófnétól 
kutakra. A grófnő már eddig is nagy mű­
vészi készséget mutatott a szobrászat iránt 
és bizton hiszem, hogy hamarosan gy önyör­
ködhetünk művészi egyéniségének mcgnyil 
vállalásában.

Bízom az őszi kiállítás sikerében, mert 
elsőrangú anyaggal vonulunk fel. Kell, hogy 
megszűnjön a közönség közönye, ha felvo­
nulnak előtte a kiváló művészi alkotások, 
mind megannyi tanúbizonysága annak, hogy 
Novxszádon nincs hiány művészi rátermett­
ségben és alkotóerőben, csak felszínre kell 
hozni és demonstrative a nagy nyilvánosság 
művészi itélőszéke elé állítani ...

kálómmal részletesen is megvizsgálták, hogy 
lehetne a Nagyiimán vizét gyorsabban és 
célszerűbben levezetni.

Az első hadsereg parancsnoksága kö­
zölte a tanáccsal, hogy7 a hadügyminiszté- 
rium jóváhagyta a város és a hadseregpa- 
rancsnoksák között kötött szerződéstJtU]- 
mely szerint

a Duna jobbpadtján levő vizvezetéket 
május 1-től használhatja a városi la­
kosság.

A Joszimfoknál, sclyemgyámál és Kis- 
limánon levő városi szivattyúk éjjel-nappal 
dolgoznak. A városi vágóliidi hűtőtelep ja- 
v itási munkálatai folyamatban vannak és az 
május 1-én már megkezdheti működését. A 
r utaki és 1 cmerini úti tűzoltói vizvezeté- 
ken dolgoznak.

A jövő hónapban a Kralyica Marija u- 
ton kezdik in cg a viz vezeték munkálatait.

A Kliszán levő kutakból megkezdték 
a próbaszivattyuzást, hogy elegendő vi­
zűt adhatnak-c a városi vízvezeték rc- 
Iszér®*

- \ 1, 'R°v<láni iskola építése alkalmával 
° i 122'Ón baleset történt, amely alkalom­
mal három munkás könnyebben, öt pedig

Tegnap délután tartotta meg Noviszád 
város képviselőtestülete április

A polgármester Jelentése — A megváltoztató 
nevezési program — Kevés érdeklődés melle! 
tartották meg n kősgyiUéat

Ben ez Boldizsár

Serény munka folyik a noviszádi 
Baranyi szobrászmütetemben

A művész és tanítványai nagyszabású őszi kiállításra készülnek



súlyosabban sebesült meg.
Január 1-étől tegnapig 82 építési enge­

dj,,! adott ki a tanács. Ezek közül 31 föld­
szintes, 4 egyemeletes, 2 kétemeletes és 2 
háromemeletes épület részére. A többi át­
alakításra szól. Az újonnan épülő házakban 
J83 szoba, 68 konyha, 58 kamra és 36 fürdö- 
seolw lesz.

\ városi vágóhídon március havaban 
5102 állatot vágtak. \ járlatlevél hiv atalban 
814 uj jár latlevelet adtak ki és 2402 járlatle- 
velet átírtak.

Városi illeték címén március havában 
59.204.50 dinár folyt be. Ebből mulatságok 
jegyei után 1945 dinár, az Odeon mozi lő 
enc*' 81, az Apolló 32.547 dinárt fizetett, 
szállodái illetékből 9.362.50 dinár folyt 
be.

Március hónapban az újszülöttek szá­
ma 107 (61 fiú és 46 leány) volt. Ezek ko­
ttái 54 római katolikus, 32 pravoszláv, 7 zsi­
dó, 5 evangélikus, 5 református, 3 görögka 
tolikus és egy felekeze ten kívüli. Meghalt 
Ö6 személy, 31 férfi és 34 nő. Halva szüle 
tett egy. A halottak közül római katolikus 
28, pravoszláv 24, zsidó 5, református 5, 
evangélikus 2, görögkatolikus 1, a termé- 
azetes szaporulat tehát 42 fő. Tüdővészben 
tizein haltak meg, öngyilkosságot egy sze­
mély követett el.

Ez év január elsejétől április kilencedi­
kéig 4592 férfi és 911 nő, összesen 5503 sze­
mély keresett munkát. Ezzel szemben 312 
férfinek és 172 nőnek, összesen tehát 484 
eeemélynek ajánlottak munkát.

A polgármesteri jelentéshez 
fűződő vita

Or. Illés Rád ószláv a polgármesteri je­
lentéshez fűződő vita során kérte a műszaki 
hivatalt, hogy' nacionális szempontból a Hal­
térről u csatornáig vezető uccát épitse ki és 
ezt a részt a belvároshoz, mert ezáltal az. 
úgynevezett „Podbara“ városrész értékben 
sokat emelkedne. Kifogásolja, hogy a föld­
munkákat a legkedvezőtlenebb időben, ápri­
lisban végzik, amikor nagy a szél és igy az 
uccák tele vannak porral. Szóváteszi a gáz- 
világitás hibáit és a rossz uccakövezetet. 
Javasolja gondoskodjon a tanács pénzügyi 
fedezetről, hogy az uccákat újból kövezzék.

Ing. Plavsics Nikola műszaki tanácsos 
válaszol dr. Dicsnek és reméli, hogy' a sza­
bályozásra vonatkozó terveket rövidesen a 
közgyűlés elé terjesztheti. A vidovdani is­
kolánál történt szerencsétlenség úgy történt, 
bogy a munkások — a munka gyorsítása ér­
dekében — a még nem száraz vasbeton rész-

álltak, amely leszakadt alattuk.

Egyes lapok szenzációt hajhástző tudó­
sításai egyáltalán nem felelnek meg a 
valóságnak,

mert u sérült nyolc munkás közül csak ket­
tő maradt a kórházban, akik 10 napon be­
lül meggyógyulnak.

Szükségesnek tartja, hogy azokat az 
uccákat, ahol az aszfalt tönkrement, más 
útburkolattal lássák el. Sajnos a költségve­
tés redukciója miatt ez lehetetlenné vált. 
Intézkedett azonban, hogy lehetőleg javítsák 
ki a hibákat.

A tűzoltó legénység körében lehetetlen 
állapotok vannak, ezért a polgármester már 
elrendelte a legszigorúbb vizsgálatot.

A közgyűlés tudomásul vette a jelen­
tést.

A közgyűlés megszavazta a Itádnicski, 
Sztrazsilovo, Kraljevics Györgye, Cara Dú­
saim, Györgye Rajkovies uccák kövezését és 
továbbá azt, hogy a háztulajdonosok a Rád- 
nicski uceában 30 százalékkal, a többi uc­
cukban 20 százalékkal járuljanak hozzá a 
kövezéshez. A közgyűlés elhatározta, hogy' 
a Rádnicski uccát nagy gránit kockákkal 
fogj tik kikövezni.

A közgyűlés
BE

DESZANKA KRÉM
A KOZMETIKA CSODÁJA.

HELLER i VÁZON Jl,
VÉL. KIK IN DA.

egy millió dinárt szavazott meg arra az 
eshetőségre, hogyha az áradások Novi- 
iszádon az idén olyan méreteket ölte- 
n érnek,

hogy nagyobb fokú védelmi intézkedések vál­
nának szükségessé. Ebből az összegből fe­
dezné a város a védelmi munkálatokkal járó 
költségeket, munka dijakat stb.

A noviszádi Fruska Gora turista egye­
sület kérvényt nyújtott he a városi tanács­
hoz arravonatkozólag, hogy a Kraljica Ma­
rija bulváron levő házhelyét eladhassa abból 
a célból, hogy ezt az. összeget az irigi Vé­
ri ácon felépítendő turistaotthon javára for- 
dithassa. A közgyűlés a kérvényt megsza­
vazza.

A noviszádi orvosi kamara kérvényt 
nyújtott he a városi tanácshoz, amelyben a 
kamara palotájának felépítésére a báni tiszt­
viselőlakások mögött házhelyet kér. A köz­
gyűlés megszavazza a kérvényt, amely sze­
rint a város az orvosi kamara részére négy­
szögölenként 150 dináros árban bocsájtja 
rendelkezésre a házhelyet.

A közgyűlés ezután kisebb jelentőségű 
kérdések elintézése után fél hétkor végét­
ért.

I szubollcal rendőrség letartóztatott egy 
földművest, aki

megszökött, de visszatért, 
mert nem kapott munkát
A szökevényt a károsult ismerte fel

Fürst Géza szuboticai gabonakereskedő tegnap 
délelőtt jelentette a rendőrségen, hogy Mészáros 
János földműves, tiki ellen januárban sikkasztás 
miatt büntetőfeljelentést tett, Szuboticán tartózko­
dik. Fürst panaszában előadta, hogy egy vagon ten­
geri átvételével bízta meg Mészárost, átadta neki ti 
pénzt. Mészáros azonban eladta a kukoricát, majd 
letartóztatása elől Magyarországra szökött. Miután a 
rendőrség megállapította, hogy Mészáros ellen ja­
nuárban tényleg bűnvádi feljelentést tettek, detek­
tívek et küldtek ki, akik a városháza előtt le ifj 
tartóztatták a szökevényt. Mészáros János a rend­
őrségen kihallgatásakor beismerő vallomást tett es 
elmondta, hogy azért károsította meg Fürstöt, mert) 
a rábízott pénzt elkártyázta. Magyarországra szö­
kött, de kénytelen volt visszatérni, mert nem ka­
pott munkál.

kegyelmi kérvényt és sza­
god az ítélet végrehajtátsá-
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Fejek a leszerelési értekezletről
r-Kann .. brüsszeli tér, aki MacDonald Genf be érkezeséig An- 
Gibson, brusszc , volt a genfi értekezleten.Baloldalon: Hugh uaooo.., - ------------ , , . • „í-;,, „„í

amerikai követ, aki Stimson államtitkár mcl ^ia o P - 
lett az Egyesült Államokat képviseli. Jobb- ( (Major H. rajzai.) ^ 
tuldalt; Sir Jolin Simon angol külűgyminisz-

Ma délelőtt kettős akasztás lesz 
Budapesten

A kormányzó elutasította a kis­
pesti vendéglős halálraítélt gyilko­
sainak kegyelmi kérv ényét

Budapestről jelentik: A honvéd törvény­
szák, mint ismeretes, kötéláltali halálbün­
tetéssel sújtotta Sztaniszlavszky József és 
Káva Gusztáv' volt honvédeket, mert Kis­
pesten meggyilkolták és kirabolták Lukács 
Béla vendéglőst. Az Ítélet kihirdetése után 
a törvényszék kegyelemre terjesztette fel 
a két elitéltet és a kegyelmi kérvényre teg­
nap érkezett meg a kabinetirodából a vá­
lasz.

Tegnap délelőtt a katonai törvényszé­
ken Mánya János ezredes maga elé vezettet­
te a két elítéltet és kihirdette előttük a ka­
binetirodából érkezett határozatot, amely

elutasítja a 
bad utat enged 
nak.
Az ezredes ezután megkérdezte az el­

ítélteket, hogy megértették-e a felolvasott 
határozatot. Káva nem tudott válaszolni, 
csak dadogva ejtett ki egy—két hangot, Szta 
niszlavszky azonban határozottan mondta: 
Igen is, megértettem. Később Kava is magá­
hoz tért cs ekkor mindketten kijelentették, 
hogy nem akarnak ßemmit»

csak cigarettát adjanak nekik.
Kívánságukat teljesítették, sőt intézked­

tek aziránt is, hogy bőséges ebédet és va­
csorát hozzanak számukra és bort is kapja­
nak. Az elítélteket ezután külön-külön a si 
ralomházba vittek.

A kivégzést ma reggel fél 8 órakor hajt­
ják végre a Margit körúti katonai fog­
ház udvarán.
Tegnap délelőtt jelentkezett a honvéd- 

ügyészségen Kovács János, a napokban k.i- 
nevezett Ítéletvégrehajtó, hogy átvegye az 
utasításokat. Tegnap délután már fel is ál­
lította az akasztófát a fogház udvarán.

Először Kava Gusztávon hajtják végre 
az Ítéletet-
Kivégzésénél Sztaniszlavszky nem lesz. 

jelen, őt csak Kava kivégzése után vezetik, 
elő.
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Junius elején tartják meg a 
értekezletet

kisantant

a május 6-ra tervezett konferenciát a lesze­
relést értekezlet és a francia választások 
miatt halasztották el

Bukarestből jelentik: A kitmnUmt álla- | a Francia
mok legközelebbi konferenciáját május ti-ra 
tervezték Beogradbn.

A konferenciát most junius cLsö napjai­
ra halasztották el.
Az elhalasztás okfa, hogy az érdekelt

í leszerelési
konferencia erei 
országban május 1-re kitűzött országgá ű- 
lési választások eredményét.

A román kormány az elhalasztáshoz 
hozzájárult.

Kétszázötven millió fonttal csapta be
hitelezőit Kreuger Ivar

Londonból jelentik: A Daily hxpress 
szerint n vizsgálat megállapította, hogy an­
nak a kárnak az összege, amelyet a Kreu­
ger vállalat a hitelezőknek okozott, 

meghaladja a 2Ő0 millió lantot.
Kiderült az is, hogv a 12 millió fontot, l

melyet Kreuger feljegyzései szerint a spa­
nyol kormánynak kölcsönzött, a spanyol kor 
mány sohasem kapta meg és az összeg csu­
pán Kreuger ,,kiadás" tételében szerepelt, a 
pénzt ő tartotta meg.

Halálns csónakszerencsétlenség 
a Drlnán

Honoluluban vége felé közeledik az a 
per, amelyet Massiv amerikai tengerésztiszt
ellen indítottak, aid mint ismeretes, megölt 
egy bennszülöttet, mert az megtámadta és 
erőszakot követett el a tiszt felesége ellen.

Képünkön a per főszereplői: (balról jobb­
ra) Edvard J. Lord, az amerikai haditenge­
részet képviselője, Grace Fortescu, Massic 

Clarrvnce Darrov védő és d Idomasam osa,
Massic hadnagy a per vádlottja.

Felmentették a hivatali vissza­
élésekkel vádolt becskerehl 
agrárhivatali lönöhöt

fi magyar tanító utánpótlás

Hecskerekröl jelentik: A bei skcrcki törvényszék 
tegnap folytatta Zsivics Ivan volt becskereki ag­
rárhivatali főnök, Zagrebi báni tanácsos bünjasrétt 
aki ellen — mint ismeretes — azért indult eljárás, 
mert a vád szerint a (lomja Huzalára telepitől^ 
magyarországi opt..ásóktól ötvenezer dinárt köve­
telt és vsak ennek ellenében colt hajlandó nekik 
agrárföldet kiutalni A tárgyaláson kihallgatták 
Sztaniszavljevies Hada oplánst, aki elmondotta, hogy 
spontán elhatározásból akartak fejenként ezer-ezer 
dinárt ajándékozni Zsivicsnek. Krről egy levelet1 
Írtak, amelyet ii adott át az agrárfőnöknek. Zsivics 
elolvasta a levelet, vlnevctte magát és kijelentette, 
hogy majd holnap megkapják a földet. Neducsioa 
Minden tanú azt állítja, hogy Zsivics tőle ezer di­
nárt követelt. A bíróság késő délután hozta meg 
ítéletét, amellyel Zsivics Ivánt felmentette, azzal 
az indokolással, hogy az ellene emelt vádakat nem 
látta be igazoltnak.

—O —

Öt utassal felfordult egy csónak és 
inig négynek sikerült a partrausznL 
addig' egy- vizbefult

Hétfőn estefelé halálos esónaks/.eivn- 
csétlcnség történt Koviljacsa fürdő köze­
iéi) en Loznicánál a Drinán. Főzni cím hét­
főn vásár volt és erre Boszniából sokan át- 
rándultak. Egy öt tagból álló csoport, \ uko- 
vics Milo, 1 lies Jovan, Péjics Radovan, Fa- 
kics Bosko és Sztojkovics Milan csónakos 
át akartak kelni a Drinán.

Amikor a folyó közepére értek a 
lyosan terhelt csónak megbillent 
mind az öt ember a vízibe esett.

Lakács Bosko és Vukovics Milan, mint 
kitűnő úszók, sikeresen kiúsztak a partra, 
inig a csónakosnak nagy üggyel bajjal si­
került kimentenie 1 lies do vaut.

Beogradból jelentik: Kojics Drágul in 
miniszter tegnap fogadta dr. Szántó Gá­
bort és a magyar tanítók utánpótlása ügyé­
ben megígérte neki, hogy amíg nem áll 
megfelelő számú tanító rendelkezésre, a 
munkaképes nyugdíjas tanítókat visszaren­
deli szolgálattételre, a nem magyar tan­
nyelvű osztályokba beosztott magyar taní­
tókat pedig magyar osztályokhoz teszik 
át.

Száraz idő,
a szél gyengülése

Középenrópában átmenetileg szelessé 
vált tíz idő, tegnap délelőtt azonban felhőzet, 
csapadék és hőmérséklet tekintetében már 
bekövetkezett a javulás. Az éjszakai lehűlés 
4 8 fokkal erősebb volt az előző napinál.

A következő 24 órára száraz idő vár­
ható, a szelek gyengülése, éjjel egyes helye­
ken gyenge talaj menti fagyokkal.

Péjics Radövant már nem lehetett meg­
menteni és rövidesen elmerült a hullá­
mokban.
A vizbefult ember holttestét a legala­

posabb kutatás után sem sikerült eddig 
megtalálni. Péjics Radovan 30 éves volt, ha­
lálát özvegye é s négy kisgyermeke gyászol­
ja.

Olcsósági hullám
Budapesten

Május 7-én nyílik meg a budapesti 
nemzetközi vásár

Szinte meglepetés erejével hat Buda­
pest élénksége, nagyvárosi tülekedése s az 
est minden nap megújuló fényreklám csa­
tája. Egy délelőttöt a kirakatok nézésére 
szánok. Szinte magam is elldszem, amit a 
vonaton hallottam, hogy ezeknél olcsóbb 
árak már alig képzelhetők. Találomra né­
zem az árukat, s meglepetéssel számolom 
össze, hogy jó polgári cipőt, ruhát, tavaszi 
felöltőt és kalapot már összesen 100.— pen­
gőért is megtudnék vásárolni.

Találkozom egy nőismerőssel. Elegáns. 
Az utolsó divatot látom rajta, s elcsodálko­
zom, hogyan tellik épen neki ily nehéz idők­
ben uj ruhára. Csak egy félóráig sétálunk 
együtt. Megállunk egy—egy női divatüzlet 
előtt és már meg vagyok győzve arról, bog)’ 
urinő ma még olcsóbban öltözik Budapesten, 
mint gondterhes ábrával munkája után járó 
férje.

A/után szóba elegyedem egyik-másik 
nagyáruház tulajdonosával. Megmagyarázza 
hogy Budapest közönségének ezek az olcsó, 
külföldön talán nem is ismert árak, még 
mindig drágák. A kereskedők csak a lius- 
vétot vártáik még be. Azután lassan még 
tovább engednek az árakból, mert ki kell 
üríteni a raktárt, meg kell forgatni a tőkét, 
ha még oly kis haszonnal is, hogy helyet ad­
janak a május végén már minden kirakat­
ban feltünedező nyári árunak.

Jól tudja ezt Budapest közönsége, de 
már tudja a vidék is, hogy Budapesten ez- 
idén a nagy kiárusítás május első heteiben 
lesz. Panaszkodnak is a szállodák. Nem jött 
fel husvétra a vidék közönsége, mert min­
denki az ezévben, május 7-én megnyíló Bu­
dapesti Nemzetközi Vásárt várja. Május 2- 
től kezdve május 24-ig lesz érvényes a Nem 
zetközi Vásár fSfl szá-znV'Vns utazási ked­
vezménye.

A külföldieket ezúttal különleges ked­
vezményekkel várják. Érdekes köztük az, 
hogy áld vásárigazolvánnyal utazik, három 
külön utat is tehet a magyar vidékre, tet­
szés szerűi ti állomásra vagy városba — ter­
mészetesen ugyancsak jelentékeny jegyked- 
vezménnyel.
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Időjárás: (A noviszádi katonai meteoro­
lógiai államás jelentése) A Dunahánság é- 
s/7dd felében részben borús iclö volt, helyen 
leént átmeneti esőzéssel. A hőmérséklet az 
oiiész ország területén süllyedt, a minimum 
Kalinovnikon 0, a maximum Kraljevon 22 
fok volt. Noviszádon tegnap délben 17 to­
kot mutatott a hőmérő. . . ..

Idöjóslás: Inkább borús idő varhato,
további hősüllyedéssel.

__ \ noviszádi espereskerületi papság
ülése. Holnap csütörtökön tartja a noviszu- 
di espereskemleti papság tavaszi ülését 
Noviszádon. A beltéri plébánia templomban 
oz alkalomból reggel fél kilenc órakor mi­
se lesz.

— Meghívó. A Cecilia egyházi női e- 
nekkar összes tagjait arra kérem, hogy a 
csütörtökön este ti 7-ig, a férfikar tagjait 
pedig arra kérem, hogy szerdán, tehát ma 
és pénteken este ti ;9-ig tartandó énekórák 
ra eljönni szíveskedjenek. Karnagy.

_ Eltemették Piffl bécsi bíboros herceg 
érsekeit. Bécsből jelentik: Tegnap délután 
óriási részvéttel temettek el 1 íiü hlbon?s 
hercegérseket. A temetésen megjelent Mik- 
las szövetségi elnök, a kormány es a dmlo- 
máciai testület tagjai. A külföldi egyházi 
méltóságok közül megjelent Seredi -hiszti­
nién dr. magyar bíboros hercegprímás es 
Faulhaber bíboros müncheni érsek. Az óriá­
si néptömeg a katonák sorfala kozott vo­
nult el. Az osztrák lapok megállapítana sze­
rint az elhunyt hercegérsek ravatalai több 
mint 130.000 ember kereste fel.

— FERENC-JÓZSEF keserüviz abszolút 
megbízható hashajtó.

— A szubotieai rendőrség az ipartestül 
let 1931 év előtti könyvelését vizsgálta te 
lük A szubotieai rendőrség tegnap folytatta 
a vizsgálatot az ipartestiület működése el­
len emelt vádak ügyében. A rendőrség teg­
nap a testület 1931 év előtti könyveit vizs­
gálta felül. í

— Megsebesült mozdony-vezető. Szomborból je­
lentik: Tegnap hajnalban a Szomborból Vinkovcl 
felé haladó tehervonatot Kulundzsics Ráda mozdony- 
vezető vezette. Bukovác állomás előtt észrevette, 
hogy valami nincs rendben a mozdonyon és ezért, 
kimászott, hogy utána nézzen a bajnak. Ebben a 
pillanatban esett le a bukováci állomás előtti sze 
mafor karja, amely fejbeütötto a mozdonyvezetőt, 
úgy hogy súlyos sérüléseket szenvedett. Beszá ít- 
tották a szomhori kórházba. Állapota súlyos.

— leégett egy ház Szemtan. Hétfőn hajnal­
ban kigyulladt és leégett özvegy Toldi Jánosnó 
sütögető Kraljevics Marko uceai nád fedeles haza. 
A gyorsan kivonult tűzoltóságnak sikerült a tűz 
továbbterjedését megakadályozni. A tűz oka ismeret) 
len. A kár 15—20.000 dinár.

— A is/.urk ál ót és a felbujtót .egy for­
mán 3 hónapi fogházbüntetéssel sújtotta a 
noviszádi törvényszék. A noviszádi törvény 
szék tegnap foglalkozott Sztepanov Hada 
Sziriski Szteván túrijai földművesek bűn­
ügyével. Sztepanovot azzal vádolta az aduin 
ügyészség, hogy 1930-ban mellbeszurta Uva- 
lics Zsárkó gazdálkodót, Sztepanov tettet 
Sziriski felbujtására követbe cl. A bíróság 
a szurkai ót cs a felbujtót egyenként három 
hónapi fogházbüntetésre ítélte.

Kedd, április 26

A dinár árfolyama. Budapest 9.89-10.01, Bécs 
12.14—12.26, Prága 57.05—57.45, Berlin 7.31—7.35, 
London 210.

Zürich. Ucográd 9.00, Paris 202(.25, London 
1877.50, Newyork 514.25, Brüssel 72.00, Milánó 26.40, 
Madrid 40.20, Amsterdam 208.50, Berlin 122.20, 
Szófia 3.73, Prága 15.24, Varsó 57.65, Bukarest 
3.07.

Csík ágó. Búza: Tartott. Május 57.25, július 
60, szeptember 62.375, december 65.75. Tengeri: 
Alig tartott. Május 31.75, július 35, szeptember 37.50, 
december 38.25. Zab: Alig tartott. Május 40.025, 
Julius 43.50, szeptember 45.25. Rozs: Tartott. Május 
22.25, Julius 22.75, szeptember 23.50, decemtier 25.375.

Winipeg. Irányzat: Alig tartott. Búza májusra 
62.375, júliusra 64.625, októberre 67.125,

Liverpool. Irányzat: Tartott. Búza május 5 sh 
2.875, Julius 5 sh 5.875.

Bcográdi értéktőzsde. Devizák: Kínálat kereslet 
dinárokban: London (1 font) 206.84—205.24, Pária 
(100 frank) 223.57 222.45, Nevvyork (100 dollar)
5649.39 —5621.13, Genf (100 svájci frank) 1102.85 
1097.35, Milánó (100 lira) 291.95- 289.55, Prága 
(100 cs. k.) 168.08- 167.22, Berlin (100 márka)
1349 72—1338.42, Brüsszel (100 belga) 794.04 790.10,
Amsterdam (100 holland írt.) 2299.38 2288.02. Ál­
lampapírok: 2 és fél százalékos rat na steta, prompt 
203— 202, kötés 202 százalékos kölcsön 54 52,
4 százalékos agrárkölcsön —26, 7 százalékos Blair 
kölcsön 47.70, 1930 6 százalékos állami kölcsön 
35—34.50, kötés 35, 7 százalékos Hip. Banka kölcsön 
53-51.50, kötés 52.50. Részvények: Narodna Banka 

4620.
NOVISZÁDI TERMÉNYTŐZSDE

Irányzat: Kellemes.
Forgalom: 56 vagon, ^
Szombori terménytőzsde. Bácskai búza Szombor 

132.50-135, felsőbácskai 133-135, szeretni búza és 
szlovéniai 130—132.50, tiszai hajórakomány bácskai 
134—136, bánáti 132.50- 136, zab bácskai és szeréiül 
130-135, árpa bácskai 130-135, tavaszi bácskai 
l‘>6 50-167.50, tengeri bácskai prompt 98-100, má­
jus -juntas 100-102, lisz, 00 es 0 245-255, kettes 
225—235, ötös 205—215, hatos 180- 185, hetes loO 
155, nyolcas 92.50 - 97.50, korpa prompt 87.50- 
90 Irányzat: Barátságosabb. Forgalom: Búza 47, 
tengeri *48, őrlemények 29 és fel, összesen 124 

és fél.
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árjegyzék kívánatra Ingyen és bérmentve.

— A gyomorfájás, gyomomyomás, bél- 
sárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, 
fehér nyelv, kabultság, lülzúgás, halvány arc- 
szin, kedvetlenség a természetes „Ferenc 
József“ keserüviz használata által so< eset­
ben elmúlik. Az orvosi világ a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkozik a magyar rerenc 
József vízről, mert hatása megbízható és 
rendkívül enyhe. A Ferenc József kesenmz 
gyógyszertárakban, drogériákban és tüszeruz- 
letekben kapható. ___________ _

Vendéglőknek nem kell szerzői 
diiat fizetni, ha nem szednek 
belépődíjat

A szubotieai járásbíróság fcltünéstkcltő ítélete

A szubotieai járásbíróságon tegnap Jovanovics 
Miodrag büntető júrásbiró feltünéstkelLő ügyben 
hozott Ítéletet. A szerzői jogvédő iroda szubotieai. 
megbízottja több vendéglős és zenész ellen felje­
lentést tett, hogy a szerzői jogok védelmiéről szóló 
tömény 48. cikkelyébe ütköző vétséget követtek el, 
mert a helyiségükben eljátszott zenedarabok után
nem fizettek szerzői dijat.

A vádlottak azzal védekeztek, hogy kerestek 
a megegyezést a meghízottal, aki azonban túlsókat 
követelt.' ök különl>en az általuk felajánlott szer­
zői dijat a bíróságnál letétim helyezték. A vedo 
dr Vujics Milan rámutatott arra, hogy a 48. parag­
rafus szerint csak akkor kell szerzői dijat fizetni 
ha a szerzeményeket olyan helyeken játsszak, ahol 
belépődíjat szednek. Miután a vádlottak nem szed­
nek belépődíjat helyiségeikben, kéri mindannyiuk 

felmentését.
Jovanovics Miodrag járásbiró magáévá tette a 

védelem előterjesztését és felmentette a x ádlottakajt. 
Az Ítélet indokolása szerint a 48. paragrafus ysak 
két esetben állapítja meg a szezői jog megsértését'. 
Az első, ha a szerzeményt eltulajdonítják, a mási 
pedig, ha kihasználják. Jelen esetben eltulajdonítás 
nem történt, de a kihasználás esete sem forog fenn, 
mert ez csak akkor fordulhat elő, ha belépődíjat 

szednek.
A vád képviselője felebbezetl az, ítélet ellen.

— Visszahelyezett szentai tanító. Burány l erenc 
tanítót, akit másfél évvel ezelőtt a közoktatásügyi) 
minisztérium Banatszko Arangyclovóra helyezett, 
most visszahelyezte Szcnta-Gornjibregre.

\ Titanic elsüllyedésének huszadik év­
fordulóján megkoszorúzták a Titann-t'ul el­
nevezett newyorki vilagitotornyot ' tajd 
gyászistentiszteletet tartottak a Fitamc 1563 
áldozatának lelkiüdvéért.

Csantaviren és környékén
hirdetéseket eredeti kiadóhivatali áron 

csantaviri megbízottunk
Ifi. Lisák Mihály, Kralya Petra ul. 52.

vesz fel
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Junius elején tartják meg a kisantant 
értekezletet

I május 6-ra tervezett konferenciát a lesze­
relést értekezlet és a francia választásén 
miatt halasztották el

Bukarestből jelentik: A kisantant álla­
mok legközelebbi konferenciáját május b-ru 
tervezték Beogradba.

A konferenciát most junius első napjai­
ra halasztották el.
Az elhalasztás okta, hogy az érdekelt

I államok meg akarjak várni a leszerelést 
konferencia eredményét. valamint a r runcia 
országban május 1 - re kitűzött országgyű­
lési választások eredmény ét.

A román kormány az elhalasztáshoz 
hozzájárult.

Kétszázötven millió fonttal csapta be
hitelezőit Kreuger Ivar

Londonból jelentik: A Daily Express 
szerint n vizsgálat megállapította, hogy an­
nak a kárnak az összege, amelyet a Kreu­
ger vállalat a hitelezőknek okozott, 

meghaladja a 250 millió fontot.
Kiderült az is, hogy a 12 millió fontot, l

melyet Kreuger feljegyzései szerint a spa­
nyol kormánynak kölcsönzött, a spanyolkor 
mány sohasem kapta meg és az összeg csu­
pán Kreuger ,,kiadás" tételében szerepelt, a 
pénzt ő tartotta meg.

—o

Halálos csónakszerencsétlenség 
a Drlnén

Öt utassal felfordult egy csónak és 
inig négynek sikerült a partra úszni, 
addig egy vizbefult

Hétfőn estefelé halálos csónakszeren­
csétlenség történt Kovlljacsa fürdő köze­
lében Loznioánál a Drinán. Loznieán hét­
főn vásár volt és erre Boszniából sokan át- 
rándultak. Egy öt tagból álló csoport, Yuko- 
vics Milo, llics -lován, Péjics Radovan, lat- 
kies Bosko és Sztojkovics Milan csónakos 
át akartak kelni a Drinán.

Amikor a folyó közepére értek a sú­
lyosan terhelt csónak megbillent és 
mind az öt ember a vízbe esett.

Lakács Bosko és Yukovics Milan, mint 
kit-ünö úszók, sikeresen kiúsztak a partra, 
mig a csónakosnak nagy üggyel bajjal si­
került kimentenie llics Jovant.

Péjics Radovan! már nem lehetett meg­
menteni és rövidesen elmerült a hullá­
mokban.

A vizbefult ember holttestét a legala­
posabb kutatás után sem sikerült eddig 
megtalálni. Péjics Radovan 30 éves volt, ha­
lálát özvegye é s négy kisgyermeke gyászol­
ja-

s imniw®
SkeKSSt S(Jr j

Honoluluban vége felé közeledik az a 
per, amelyet Massiv amerikai tengerésztiszt 
ellen indítottak, aki mint ismeretes, megölt 
egy bennszülöttet, mert az megtámadta és 
erőszakot követett el a tiszt felesége ellen.

agrárhlvatall fönököt

Becskerekről jelentik: A becskereki törvényszék 
tegnap folytatta Zsivics Ix an \ olt becskereki ag- 
rárhivatali főnök, Zagrebi báni tanácsos bünperétt, 
oki ellen — mint ismeretes — azért indult eljárás, 
mert a xád szerint a Gornja Muzslára telepítet^ 
magyarországi optánsoktól ötx vnezer dinárt köx*e- 
telt és vsak ennek ellenében x olt hajlandó nekik 
agrárföldet kiutalni A tárgyaláson kihallgatták 
Sztaniszavljex ivs Hada optánst, aki elmondotta, hogy 
spontán elhatározás!' d akartak fejenként ezer-ezer 
dinárt ajándékozni /.six ásnék. Krről egy levelet’ 
írtak, amelyet ó adott át az ági arfőnöknek, /sixivs 
elolvasta a lcxclet, elnex ette magát és kijelentette, 
hogy majd holnap megkapják a földet. Ncducsics 
i\Uaden tarul azt állítja, hogy Zsivics t >lo ezer di­
nárt követelt. A bíróság késő délután hozta meg 
ítéletét, amellyel Zsivics Ivánt felmentette, azzal 
az indokolással, hogy az ellene emelt x adukat nem 
látta bcigazultnuk.

Képűnkön a per főszereplői: (balról jobb­
ra) Edvard -I. Lord, az amerikai haditenge­
részet képviselője, Grace Eortcscu, \lassie 
anyósa, Clarrcnce Darrov védő és 11 íomas 
Massiv hadnagy a per vádlottja.

Beogradból jelentik: Kojics Dragutin 
miniszter tegnap fogadta dr. Szántó Gá­
bort és a magyar tanítók utánpótlása ügyé­
ben megígérte neki, hogy a mig nem áll 
megfelelő szánni tanító rendelkezésre, a 
munkaképes nyugdíjas tanítókat visszaren­
deli szolgál áttételre, a nem magyar tan­
nyelvű osztályokba beosztott magyar taní­
tókat pedig magyar osztályokhoz teszik 
át.

Száraz idő,
a szél gyengülése

Középeurópában átmenetileg szelessé 
vált az idő, tegnap délelőtt azonban felhőzet, 
csapadék és hőmérséklet tekintetében már 
beköt étkezett a javulás. Az éjszakai lehűlés 
4 ti fokkal erősebb volt az előző napinál.

A következő 24 órára száraz idő vár­
ható, a szelek gyengülése, éjjel egyes helye­
ken gyenge talajmenti fagyokkal.

Olcsósági hullám
Budapesten

Májún 7-én nyílik meg a budapesti
nem*...Iközi vásár

Szinte meglepetés erejével hat Buda­
pest élénksége, nagyvárosi tülekedése s az 
est minden nap megújuló fényreklám csa­
tája. Egy délelőttöt a kirakatok nézésére 
szánok. Szinte magam is elhiszem, amit a 
vonaton hallottam, hogy' ezeknél olcsóbb 
árak már alig képzelhetők. Találomra né­
zem az árukat, s meglepetéssel számolom 
össze, hogy jó polgári cipőt, ruhát, tavaszi 
felöltőt és kalapot már összesen 100.— pen­
gőért is megtudnék vásárolni.

Találkozom egy nőismerőssel. Elegáns 
Az utolsó divatot látom rajta, s elcsodálko­
zom, hogyan tellik épen neki ily nehéz idők­
ben uj ruhára. Csak egy félóráig sétálunk 
együtt. Megállunk egy—egy női divatüzlet 
előtt és már meg vagyok győzve arról, hogy 
urinő ma még olcsóbban öltözik Budapesten, 
mint gondterhes ábrával munkája után járó 
férje.

Azután szóba elegyedem egyik-másik 
nagyáruház tulajdonosával. Megmagyarázza 
hogy Budapest közönségének ezek az olcsó, 
külföldön talán nem is ismert árak, még 
mindig drágák. A kereskedők csak a hus- 
vétot várták még be. Azután lassan még 
tovább engednek az árakból, mert ki kell 
űri te ni a raktárt, meg kell forgatni a tőkét, 
ha még oly kis haszonnal is, hogy helyet ad­
janak a május végén már minden kirakat­
ban feltünedező nyári árunak.

Jól tudja ezt Budapest közönsége, de 
már tudja a vidék is, hogy Budapesten ez- 
idén a nagy kiárusítás május első heteiben 
lesz. Panaszkodnak is a szállodák. Nem jött 
fel liusvétra a vidék közönsége, mert min­
denki az ezévben, május 7-én megnyíló Bu­
dapesti Nemzetközi Vásárt várja. Május 2- 
től kezdve május 24-ig lesz érvényes a Nem 
zetközi Vásár 50 százalékos utazási ked­
vezménye.

A külföldieket ezúttal különleges ked­
vezményekkel várják. Érdekes köztük az, 

I hogy aki vásárigazolvánnyal utazik, három 
, külön utat is tehet a magyar vidékre, tet­

szés szeműi állomásra vagy városba — ter­
mészetesen ugyancsak jelentékeny j egykéd- 
vezménnycl.

Felmentették a hivatali vissza- B magyar tanító utánpótlás 
élésekkel vádolt becskerekl

o— —o—
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Időjárási (A noviszádi katonai meteoro­
mmá államás jelentése) A Dunahánság c- 
s/7ilvi felében részben borús idő volt, helyen 
ként átmeneti esőzéssel. A hőmérséklet az 
«iész ország területén süllyedt, a minimum 
kalinovnikon 0, a maximum Kraljevon 22 
tok volt. Noviszádon tegnap délben 17 fo­
kot mutatott a hőmérő.

Időjóslás: Inkább borús idő várható, 
további hösüllycdéssel.

__ X noviszádi esperes kerül e t i papsáj
ülése. Holnap csütörtökön tartja a noyisza 
ói espereskerületi papság tavaszi ülését 
Noviszádon. A beltéri plébánia templomban 
ez alkalomból reggel fél kilenc órakor mi­
se lesz. ..................

_ Meghívó. A Cecília egyházi női c-
nekkar összes tagjait arra kérem, hogy a 
csütörtökön este (i—7-ig, a férfikar tagjait 
pedig arra kérem, hogy szerdán, tehat ma 
és pénteken este 8 9-ig tartandó énekórák 
ra eljönni szíveskedjenek. Karnagy.

_ Eltemették Vilfl bécsi bíboros herceg 
érsekét, becsből jelentik: Tegnap délután 
óriási részvéttel temettek el 1 dil hlbor°s 
hercegérseket. A temetésen megjelent \bk­
ja s szövetségi elnök, a kormány és a dmlo- 
máeiai testület tagjai. A külföldi^egyházi 
méltóságok közül megjelent Seredi Juszti­
náin dr. magyar bíboros hercegprímás es 
Faulhaber bíboros müncheni érsek. Az óriá­
si néptömeg a katonák soriala kozott vo­
nult el. Az osztrák lapok megaüapitasa sze­
rint az elhunyt hercegérsek ravatalai több 
mint 130.000 ember kereste fel.

— FERENC-JÓZSEF keserüviz abszolút 
megbízható hashajtó.

— A szuboticai rendőrség az ipartestu- 
lct 1931 év előtti könyvelését vizsgálta fe­
lül. A szuboticai rendőrség tegnap folytatta 
a vizsgálatot az ipartestület működése ei­
len emelt vádak ügyében. A rendőrség teg­
nap a testület 1931 év előtti könyveit vizs­
gálta feliül. i

— Megsebesült mozdonyvezető. Szomborból je­
lentik: Tegnap hajnalban a Szomborból Vinkovcl 
felé haladó tehervonatot Kulundzsics Ráda mozdony- 
vezető vezette. Bukovác állomás előtt észrevette, 
hogy valami nincs rendben a mozdonyon és ezért 
kimászott, hogy utána nézzen a bajnak. Ebben a 
pillanatban esett le a bukováci állomás előtti szó 
malőr karja, amely fej beütötte a mozdonyvezetőt, 
úgy hogy súlyos sérüléseket szenvedett. Beszállí­
tották a szombori kórházba. Állapota súlyos.

— leégett egy ház Szentán. Hétfőn hajnal­
ban kigyulladt és leégett özvegy Toldi Jánosnu 
sütögető Kraljevics Marko uccai nád fedeles haza. 
A gyorsan kivonult tűzoltóságnak sikerült a tttz 
továbbterjedését megakadályozni. A tűz oka isméi cl)
len. A kár 15—20.000 dinár.

— A szurkaiul és a felbujtót egyfor­
mán 3 hónapi iögházbürtietéssei sújtotta a 
noviszádi törvényszék. A noviszádi törvény­
szék tegnap foglalkozott Sztepanov lm* a 
Szíriski Sztcván túrijai földművesek >un 
ügyével. Sztcpanovot azzal vádolta az ailam 
ügyészség, hogy 1930-ban inellbeszurta yi- 
lios Zsárkó gazdálkodót, Sztepanov- tettet 
Sziriski felbujtására követte el. A bíróság 
a szürkül ót és a felbujtót egyenként három 
hónapi fogházbüntetésre ítélte.

Kedd, április 26

A dinár árfolyama. Budapest 9.89 10.01, Becs 
12.14—12.20, Prága 57.05—57.45, Berlin 7.31—7.35, 
London 210.

Zürich. Beográd 9.00, Paris 2027.25, London 
1877.50, Ncwyork 514.25, Brüssel 72.00, Milánó 26.40, 
Madrid 40.20, Amsterdam 208.50, Berlin 122.20, 
Szófia 3.73, Prága 15.24, Varsó 57.65, Bukarest 
3.07.

Gslkágó. Búza: Tartott. Május 57.25, július 
60. szeptember 62.375, december 65.75. lengeri. 
Alig tartott. Május 31.75, julius 35, szeptember 37.50, 
december 38.25. Zab: Alig tartott. Május 40.625, 
julius 43,50, szeptember 45.25. Boas: Tartott. Május 
22.25, julius 22.75, szeptember 23.50, december 25.375.

Winipeg. Irányzat: Alig tartott. Búza májusra 
62.375, júliusra 64.625, októberre 67.125,

Liverpool. Irányzat: Tartott, liuza május 5 sh 
2.875, julius 5 sh 5.875.

Bcográdi értéktőzsde. Devizák: Kínálat kereslet 
dinárokban: London (1 font) 206.84 205.24, I aria 
(too frank) 223.57- 222.45, Ncwyork (100 dollár) 
5649.39 5621.13, Genf (100 svájci frank) 1102.85— 
1097.35, Milánó (100 lira) 291.95-289.55, Prága 
(100 cs. k.) 168.08- 167.22, Berlin (100 márka)
1349 72 -1338.42, Brüsszel (100 belga) 794.04— 790.10, 
Amsterdam (100 holland írt.) 2299.38-2288.02. Ál­
lampapírok: 2 és fél százalékos ratna steta, prompt 
203— 202, kötés 202, 7 százalékos kölcsön 54 52, 
4 százalékos agrárkölcsön —26, 7 százalékos Blair 
kölcsön —47.70, 1930 6 százalékos állami kölcsön 
35—34.50, kötés 35, 7 százalékos Hip. Banka kölcsön 
53—51.50, kötés 52.50. Részvények: Naiudna Banka 

4620.

MÁJUS VÉGÉIG VETHETŐ!

NOVISZÁDI TERMÉNYTŐZSDE

Irányzat: Kellemes.
Forgalom: 56 vagon, ^
Szombori terménytőzsde. Bácskai búza Szombor 

132.50 135, felsőbácskai 133-135, szerem i búza és
szlovéniai 130—132.50, tiszai hajórakomány bácskai 
134—136, bánáti 132.50—135, zab bácskai és szerénu 
130-135, árpa bácskai 130-135, tavaszi bácskai 
126.50—167.50, tengeri bácskai prompt 98—100, má­
jus— junius 100—102, liszt 00 és 0 245—255, keltái 
225—235, ötös 205—215, hatos 180—185, beles l.)0 
155, nyolcas 92.50-97.50, korpa prompt 87.50— 
90. Irányzat: Barátságosabb. Forgalom: Búza 47, 
tengeri 48, őrlemények 29 és fél, összesen 124 

és fél.

SZUDKNFÜMIG 
MUHMMRG 

KÖLES
LEGJOBB BESZERZÉSI FORRÁS:

MAUTHNER ÖDÖN
JUGOSLAV

MAGTERMELŐ ÉS M AGKERESKEDELMl R. T.

SUBOT1CA
C ARINSKA U L. 19. 

py- Árjegyzék kívánatra Ingyen és bérmentye. “I

— A gyomorfájás, gyomomyomás, bél- 
sárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, 
fehér nyelv, kabultság, iülzúgás, halvám arc- 
szin, kedvetlenség a természetes „Ferenc 
József“ keserüviz használata által sót eset­
ben elmúlik. Az orvosi világ a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkozik a magyar Ferenc 
József vízről, mert hatása megbízható és 
rendkívül enyhe. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és füszeruz- 
letekben kapható. —

Vendéglőknek nem kell szerzői 
dijat fizetni, ha nem szednek 
belépődíjat

A szuboticai járásbíróság feltünéslkeltö ítélete

A szuboticai járásbíróságon tegnap Jovanovica 
Miodrag büntető járásbiró feltünéslkeltö ügyben 
hozott Ítéletet. A szerzői jogvédő iroda szuboticai. 
megbízottja több vendéglős és zenész ellen felje­
lentést tett, hogy a szerzői jogok védelméről szóló 
törvény 48. cikkelyébe ütköző vétséget követtek el, 
mert a helyiségükben eljátszott zenedarabok után 
nem fizettek szerzői dijat.

A vádlottak azzal védekeztek, hogy kerestek 
a megegyezést a megbízottal, aki azonban túlsókat) 
követelt, ük különlam az általuk felajánlott szer­
zői dijat a bíróságnál letétbe helyezték. A vedo 
dr Vujics MUun rámutatott arra, hogy a 48. parag­
rafus szerint csak akkor kell szerzői dijat fizetni, 
hu a szerzeményeket olyan helyeken játsszuk, ahol 
belépődíjat szednek. Miután a vádlottak nem szed­
nek belépődíjat helyiségeikben, kéri mindannymk 

felmentését.
Jovanovics Miodrag járásbiró magáévá tette a 

védelem előterjesztését és felmentette a vádlottakat. 
Az ítélet indokolása szerint a 48. paragrafus psak 
két esetben állapítja meg a szezöi jog megsértését. 
Az első ha a szerzeményt eltulajdonítják, a másik 
pedig,' ha kihasználják. -Jelen esetben eltulajdonítás 
nem történt, de a kihasználás esete sem forog fenn, 
mert ez csak akkor fordulhat elő, ha belépődíjat

szednek.
A vád képviselője felebbezett az, itclet ellen.

A Titanic elsüllyedésének huszadik év­
fordulóján megkoszorúzták a I ítamc-rol c 
nevezett newyorki világítótornyot, majd 
gyászistentiszteletet tartottak a Iitamc lobd 

áldozatának lelkiüdvcert.

_ Visszahelyezett szentai tanító. Bárány Ferenc 
tanítót, akit másfél évvel ezelőtt a közoktatásügyi» 
minisztérium Banatszko Arangyclovóra helyezett, 
most visszahelyezte Szcnta-Gornjibregre.

Qsanlaviren és környékén
hirdetéseket eredeti kiadóhivatali áron 

csantaviri megbízottunk
lf|. Lisák Mihály, Kralya Petra ul. 52.

vesz fel
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— Dr. Taszkul Údün, a magyarországi 
Újságírók Szanatórium-Egyesületének ta­
nácsadója, czádén már április végén megkez­
di írnod működését Xlarieiihatlban.

— A uzubolicai vizegálóbiró »zabaillubrn helyez­
te az. okira tham isi lássa 1 gyanúsított fogyasztási íirt. X 
uzubolicai törvényszék vizsgálóbirája tegnap kilutll» 
gáttá Kraztekanics Ráda városi fogyasztási őrt. akit 
sikkasztással és oldrathamisitással gyanúsítanak. A 
vizsgálóbíró u kihallgatás után elrendelte Krsztckanics 
•zalwdlábr ahelyez eset, mert szökéstől nincs ok tar­
tam. de tovább folyik ellene az eljárás.

— Tizenöt nap súlyos testi sértésért A szubo- 
ticai törvényszéken dr. ltoszki Ivó tanácselnök hár­
mas bírói tanácsa tegnap tizenöt napi fogházra 
ítélte Morvát Militicsi János szuboticai földművest, 
aki a «nult év októberében vasvillával súlyosan meg­
sebesítette testvérét, Morvát Militicsi Lukácsot. A 
vádlott a tárgyaláson azzal védekezett, hogy öt 
támadta nieg fivére, akivel régebb idő óta haragban 
toltak. Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a vacEotU 
felebbe-sett- _____

KÍÜHÍZIK, VENDÉGLŐK
stb. részére a legolcsóbb és legtö­
kéletesebb zene a rídiókoncert, a 
dinamikus hangszfrival egybeépí­
tett 6+1 csöves Kolster rádió­
készülék elektromos gramofon­

szerkezettel felülmúlhatatlan. 
KONRATH RADIO, Snbotica

— Vérre* legéqyháboru Kovinban. Becskerekrol 
jelentik: Szabó Ferenc és Jamuskov Jovan kovini 
fiatalemberek egyik vendéglőben mulattak s eköz­
ben összeszólalkoztak Schlegl Ferenc fiatalember,, 
rel. A legények között hamarosan verekedésre ke­
rült a sor és Schlegl arculütötte Szabót, oki viszont 
kést rántott és teljes erejéből Schlegl hasába döfte. 
Schlcglnck még volt annyi ereje, hogy hazavánszor- 
gott, ott azonban összeesett és elvesztette eszmé­
letét A szerencsétlen fiatalembert kórházba szállí­
tották, ahol ápolás alá vették. Szabó Ferencet u 
rendőrség letartóztatta.

— Bezárták a beoskereki Kaszinó vendéglőjét. 
Becskerekrol jelentik: A beoskereki Kaszinó ven­
déglőjét, amely nem kevesebb, mint nyolcvan esz­
tendeje áll fenn, a rossz üzletviszonyok miatt teg- 
tegnap bezárták. A kaszinó vendéglőjének bérlője 
Ferdinándi János a gyenge üzletmenet miatt olyan 
rossz anyagi helyzetbe került, hogy a pincérek, 
kaucióját sem tudta visszafizetni. A pincérek ez­
ért illetékes helyre fordultak, mire Ferdinándi a 
kauciókat nagy nehezen visszafizette, azonban a 
vendéglőt lezárta. így tegnaptól kezdve csakis a 
Kaszinó helyiségei vannak nyitva, a vendéglő azon- 
ban nein működik.

— lA leejtett zsák búza eltörte egy novibeesci 
munkás combcsontját. Novibecsejröl jelenük: Va­
sárnap délelőtt Becsei József gözfürészgyári tökei 
mestert súlyos szerencsétlenség érte. A hajuullo- 
másoti az cgy-ik hajóba búzát raktuk be, amikor egy 
leejtett zsák búza Becsei oombcsontját eltörte. A 
szerencsétlen embert azonnal beszállították a ki-j 
kimlai kórházba.

— >"em szállították le a villany áram Arát Szta- 
rah.mi/is.ui. Sztarakanizsáról jelentik: A szuboticai 
Naplóban vasárnap a valóságnak meg nem felelő 
hir jelent meg, amely szerint a városi képviselőtes­
tület a villanyáram árát 25 százalékkal szállítottál 
volna le. Illetékes helyen nyert információnk szerint a 
szuboticai lap hiraclása teljesen valótlan. A . ép- 
viaelötestület ugy anis a szerződés alapján a villany­
telepre lefolyást nem gyakorolhat és a valóságbunl 
i»ak a báni hivatalhoz fordultak felvilágosítás vé­
gett. A villanyáram áru még mindig olyan nagyon 
magas, mint amilyen volt.

— Csütörtökön reggel tartják meg Szubolica 
város rendkívüli közgyűlését, bzubotica város rend­
kívüli közgyűlését csütörtökön reggel kilenc órakop 
tartják meg. A város egyes ügyosztályai mar elké­
szültek azzal a részletes jelentéssel, amely miatt a 
közgyűlést elhalasztották. A közgyűlés iránt város­
politikai körökben nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— A kútba ugrott és meghalt egy szuboticai 
asszony. Hétfőn éjszuku lakács Lajos szuboticai 
munkanélküli volt vasúti munkás felesége Bajai 
szőlők 347. szám alatti lakásuk udvarán a kútba 
ugrott és meghalt mire rátaláltak. Takácsné tizenegy 
óra tájban felkelt az ágy Isii és végrehajtotta vég­
zetes tettet. Családja csak később fedezte fel eltű­
nését és hajnali négy óra tájban akadt rá a kutbon, 
holttestére. Az életunt valószínűleg azért vált meg 
életétől, mert férje hónui>ok óta nem kapott mun­
kát éa nagy nyomorban éltek.

life

'Far(lieu és MacDonald a párisi pálya­
udvaron, ahonnan együtt utaztak Genlbe a 
leszerelési konteren ciára.

o —

SZTÁRAKANIZSAI HÍREK

Az összes bérkocsisok, kubikosok, fuvarosok, 
gyárak kötelesek lovaikat c hó 28-ig a városi gaz­
dasági hivatalban bejelenteni. \ alamint a be n()m 
oltott lovakat 29-én reggel fél 6 órára a vasprtérrb 
kivez.elni, ahol a járási állatorvos beoltja őket. ■ 
A Csodafürdő csütörtökön és pénteken nyitva lesz.
— A Fruska Gora turistaegyesület szervező bizott­
ságot alakított a helyi csoport megszervezésére. 
Tagjai Schaeffer Ernő, Sumanac Zsivorad, Longa 
József, Esztergomi Ivan és Schőbel Jenő. Jelentkezni 
a fentieknél lehet. — A pravoszláv hitközségi 
választásokat május 3-án délelőtt 10 órakor tartják 
meg a városháza tanácstermében. A polgári
iskolát továbbra is a város költségén tartják fenn.
— Az adókivető bizottság tagjai leltek Sumanac 
Zsivorad, Terzin Nenád és Knezsevics Laka; pót­
tagok: Bakálics Milan, Jancsikéi Szvetozár és Kiss 
Lenit urd.

A náthaláz, Influenza és ra­
gályos torokbajok ellen 
megvédik az

Kaphatók minden 
gyógyszertárban. 

Ára kicsiny csomagolásban 8 dinár 
naev csomagolásban 15 dinár

— Ajándék a sztaribeesei pravoszláv templom­
nak. Kekics Petur sztaribeesei gazdálkodó az újon­
nan restaurált sztaribeesei pravoszláv templom szíj- 
mára két értékes ablakfestményt ajándékozott. A 
képek Sztevan Decsanszkit és Szent Nikolat al>- 
rázolják. A templom gondnoksága hálája kifeje­
zéséül díszhellyel jutalmazta az adományozót.

— Szuboticán nem lesz munkaszünet pravoszláv 
husiéikor. A szuboticai rendőrség közli, hogy a 
pravoszláv húsvéti ünnepek alatt nem lesz munka- 
szünet Szuboticán. Nagypénteken és husvét béri 
főjén rendesen megtartják a hetipiacot, vasárnap 
pedig rendes vasárnapi munkaszünet lesz azzal a 
változtatással, hogy csak délelőtt tiz óráig tart­
ható piac.
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Kínban fogant verseset

'Absurdum van elég, kicsi és nagy 
Reggeltől estig bolcgebed az agy

Akkorát azonban senki sem hallott 
'Ahogy a Futtaki utón minap lezajlott:

Rohant nagy garral a locsoló tank — viztclenüü 
S véré fel a port kötclosségszerüen — végtelenül

— O —

TEMEM INI HÍREK:

A földmunkásszövetség lemenni csoportjának 
kiváló mükedvelőegyüttese vasárnap szinrehozta Z 
Kallós Ilona háromfelvonásos népszínművét „A tit­
kot“. A darabot Balázs László rendezte nagy szak1 
értelemmel. Előtte Nusics Braniszláv „Dva lo[K,val1 
cimü komédiája került bemutatásra. A rendezőknek 
és a szereplőknek igen nagy része van a sikerben.

A rendkívül hosszantartó tél következtében elő­
állott nagy ínség enyhítésére az elöljáróság hat heten 
át mintegy 300 családot élelmezett. Ez idő alatt 
kiosztásra került 1000 kg szalonna 2500 kg hm-, 
gonya és 250 kg bab, összesen 26.500 dinár érték­
ben. — Az elöljáróság figyelmezteti a lakosságot, 
hogy az áradások közelében lévő nyitott kutak 
vizét ne használja ivóvíznek, nehogy az esetleg fen- 
tűzött viz következtében valami járvány lépjen fel.

A temerini országos vásár május 5-én, csütörtö­
kön lesz. A vásárra vészmentes helyekről mindé* 
jószág felhajtható.

■—O—

—- Beogíradban csak tizenöt kilométe­
res sebességgel közlekedhetnek az autók.
A beogradi közlekedésügyi hivatal a gyakori 
szerencsétlenségek megakadályozása végett 
rendieletet adott ki, amelyben figyelmezteti 
az autóvezetőket, hogy a város területén 
tizenöt kilométeresnél nagyobb sebesség­
gel nem szabad közlekedni. A teherautók 
maximális sebessége tiz kilométer, a motor- 
kerékpároké pedig tizenöt kilométer. A já­
rókelőknek csak az uccasarkokon szabad 
átmenni az ucca másik felére és csakis de­
rékszögben. A rendelet ellen vétőket 10— 
1000 dinárig terjedő pénzbüntetéssel, nem­
fizetés esetén pedig 1 20 napig terjedő fog­
házzal sújtják.

— Kettős gyilkosság Kicsevo közelé­
ben. Vasárnap Kicsevo közelében az ország­
úton Muhije Oszmán, Szelimovics Szulej- 
mán és Mazufovies Ali társaságában Szeli- 
movies Beszim erdejében fát vágott és azt: 
lóra rakva visszafelé indult. Útközben meg­
pihentek, amikor találkoztak az erdő tulaj­
donosával. A kivágott fa miatt veszekedés 
tört ki közöttük, amelynek során Muhije 
Oszmán fejszéjével addig verte, mig össze 
nem esett. Amikor még egyszer rá akart 
sújtani, az ütés Szelimovics Szülejmánt ér­
te, aki holtan esett össze. Közben Szeli- 
movics magához tért és fel akart kelni, eb­
ben azonban Mazufovies .Ali akadályozta 
meg, aki revolvert rántott és egymásután 
négy golyót röpített az erdőtulajdonos mel­
lébe. Beszim azonnal kiszenvedett. A lövé­
sek zajára elősietett a közelben tartózkodó 
Ramizovics Ibrahim pásztor. Amikor a dü­
höngő Oszmán meglátta a közeledő embert, 
r a támadt és fejszéjével mell be vágta, majd 
kétszer a balkezére sújtott. A megtámadott 
ember elmenekült. A gyilkosság élctbenma- 
radt résztvevőit letartóztatták.

— Fűzőket, melltartókat méret szerint 
legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Novi- 
szád-

— Mozgalom a szuboticai villanyárak ellen. A
szuboticai villanyfogyasztó közönség körében moz­
galom indult meg az áram árának leszállítása ér­
dekében. A mozgalom vezetői n csütörtöki közgyű­
lésre akarnak akciójukkal befolyást gyakorolni.

APOLLÓBAN, április 25-27-én

GRACE MOORE
a newyorkl Metropolitan Opera primadonnája énekel a .JENNY LIND SZERELME“ c. filmben 
A jelenkor leghíresebb énekesnőjének első filmic. Főszereplő*: Grace Moore, Andróc Luguet, Andiée 
Berley, Mona Goya. Azonkívül a legújabb Fox Journal. Kezdet 5, 7. 97, órakor
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— Goethe-ünnepély Szomborhan. A német-sváb 
kulturszövétség vasárnap este 8 órai kezdettel a 
I.utz-félc vendéglő helyiségeiben Goethe halálának 
századik évfordulója alkalmával ünnepélyt rende­
zett, melyen igen nagyszámú közönség jelent meg. 
Dr. Schmidt Konrád ügyvéd elnöki megnyitóbeszéde 
után Nebl Julia Goethe „Mailicd“1, Pr an deli György 
,,Gefunden“, Geiger Ella „Die wandelnde Glocke“ és 
K um merkr a mer Hedvig „Heidenröslein“ eiinü köl­
teményét szavalta el nagy sikerrel. Az ünnepi 
előadást „Goethe élete és müvei“ címen Lebherz 
Henrik evangélikus lelkész tartotta. A mély gondo­
latokkal tele s rendkívül lekötő előadást a közönség 
feszült figyelemmel hallgatta végig. Szünet után is­
mét szavalatok következtek Goethe verseiből. I.e- 
vvang Károly a „Die Legende“* Nebl József a 
„Schatzgracber'j, Lödil Frigyes „Der König in Thu­
le“ c. költeményeket szavalta, inig Kertiing Auguszta 
a Wilhelm Meister-ből adott elő részleteket. A 
műsor utolsó számaként vetített képekben mutatták 
be a költő Herrmann és Dorothea c. elbeszélő 
költeményét, valamint a „Die wandelnde Glockv^-t. 
A vetített képeket Klein J. noviszádi kiküldött 
kísérte magyarázatokkal.

— Ezrekre menő tömeg kísérte utolsó útjára 
I’áiy Lajos topolai fökántort. Április 24-én temet­
ték el Tőpolán Pály Lajost, aki 44 éven ál volt 
:l topolai római katolikus plébánia kántora és 
karnagya. Az elhunyt kántort először a templomba 
vitték, ahol llarsy Viktor nagy papi segédlettel 
beszentel Le, majd elbucsuztatta a halottat. A templo­
mi énekkar gyászdalokat énekelt, arai után ezrekre 
menő gyászmenet kisérte ki utolsó útjára Pály 
Lajost. Pály Lajos megtakarított vagyonát az egy-, 
házra és a szegényekre hagyta. Az özvegy nem 
vehetett részt a temetési szertartáson súlyos hetegp 
sége miatt.

— Megszüntették a katarinál községi malmot. 
Becskerekről jelentik: A katarinai képviselőtestület^ 
legutóbbi közgyűlésén úgy határozott, hogy a köz- 
isvgi malmot megszünteti, mert a község a 10.000 
dinár havi átalányösszeget nem tudja megfizetni.

— „Hunyadi János“ keserüviz a leg­
megbízhatóbb és legideálisabb hashajtószer, 
kapható mindenütt.

I

Nagytakarítás a hadihajón.
—O—

- Halálozás. Becskerekről jelentik: László Ja­
kab földeák! fakereskedő, aki régebben Becskerek 
egyik jólismert kereskedője volt, a szegedi kórház­
ban meghalt. Az elhunytban László B. Jenő hír­
lapíró, a Tükör szerkesztője öccsét gyászolja.

Hálószeba, ebédlő, konyhabútor 4,73
éa mímdan UkÁe kerewU*4ei cikk legolcsébk be- 
•xerxéel lerráea «x nfeeuem* megpayilt

„MameStaj“ fl. Hodoványi

bútorüzlete, Movlszád, Jevreiszka ul. 4.

GÁRDONYI GÉZA:

fi láthatatlan ember
REGÉNY

(31)

— Sokat szenvedtél, mondta aztán, szc 
gény Zéta! De nyugodj meg: Attila össze­
töri a zsarnokokat és akkor a görög nép 
is olyan boldog lesz, mint a hun.

— Oh, kisasszonyom, rebegtem mámo­
rosán, mindén szenvedésemet elfelejtem, ha 
azt látom, hogy éppen te sajnálkozva nézel 
ream.

— A minap nem ezt mondtad. Gyűlöl­
tél.

— Holtomig hámom azt a...
— Én is bánom, hogy megbántottalak. 

Mert te jó fiú vagy és a lelked gyengéd. De 
most már menj. Nem rajzolunk többet ma
már.

Kisasszony, susogtam szorongó mel­
lel mámorosán, megadja-e nekem valaha az 
Ég, hogy az a perc megismétlődjék, amikor 
a kezedét nyújtottad.

Nézett, elmosolyodott kissé, mint ahogy 
gyermeki ostobaságra szokott mosolyogni.

Ha más kívánságod nincsen, hát 
megad ja az Ég.

És a kezét nyújtotta.
Megfogtam mind a két kezemmel, mint 

ahogy madárkát simogatunk s féltérdre e- 
reszkedtem, gyengéden megcsókoltam.

Eredj! mondotta a kezét szelíden el- 
vonva, neked1 nincs tökéletes eszed.

S elkomolyodott. Visszalebbent a kár­
pit alatt a belső szobába.

XV.
A királyné másnap nem fogadott.
Vedig én már fel voltam öltözve s vár- 

tam Emőkét. A nap kisütött és a sarat tész 
bissá szikkasztotta, sárszaggal és lóhulla­
dék szagával illatozott a levegő, de mégis 
érzett, hogy tiszta és egészséges a tüdőnek.

Csáthékhoz egy tizenhét éves forma, 
barna fiatalember tűig tett. A nyakában re­
mekművű aranylánc. A süvegében sastoll. 
Utána két szolga lovagolt. Megismertem, 
hogy Aladár királyfi. A keze már csák ép­
pen, hogy a dolmánya gombjai közé volt 
bedugva.

Bement Csáthékhoz és kis idő múlván 
Emőkével és a szeplős leánnyal tért vissza. 
Én a sátor előtt álltam és mélyen megha­
joltam. Emőkének. Nem tudom, fogadta-e a 
köszönésemet. A kis szürke ló csülökig 
táncolt a sárban s én nem láttam mást, csak 
egy pillanatra az ő vékonyka, piros saruját 
amint az aranyozott kengyelben nyugodott.

A királyfi mellette lovagolt és valami 
vidám beszélgetés folyhatott köztük, mert 
mind a hárman nevettek.

Egy percre megálltak Rika királyné pa­
lotája előtt és valamit kérdeztek az őrtől. 
Az őr levette a süvegét és háromszor is 
meghajolt. Azután tovább mentek és eltűn­
tek Attilának a házai között.

Az én mellembe sohse szúrtak még kést, 
dé akkor úgy éreztem, mintha kés állana a 
mellemben.

Délután látogatóba mentünk a római 
követekhez. Az urak az urakkal, a szolgák 
a szolgákkal beszélgettek. Én nem beszél­
tem senkivel: az urak közé nem állhattam, 
a szolgáknál feljebb tartottam magamat. 
Csak lültem a sátor egyik oszlopán és bá­
multam a semmit.

A gazdám ki jövet megszólított:
— Mi bajod1?
— Semmi, feleltem csodálkozva.
— Fakó vagy, mondotta, bizonyosan el­

rontottad1 a gyomrodat. Ezek a lene hun 
ételek... jó, de hun gyomor való hozzájuk.

A következő napon délelőtt, Rika ki­
rályné tiszttartója, Adáin ur járt nálunk, 
egy kvád származású öreg ur. Meghívta az 
urakat ebédre. Az ebéd nem a királyné pa­
lotájában volt, hanem Adám urnái s az lí­
rák kissé be tüzel ten tértek haza. Beszélte 
Priszkosz, hogy (Sok előkelő hun ebédelt 
velük s azok hol a királxTiéra, hol egymás­

— Tárgyalások a szomhori tőm 6ny széken.
Szarka egyes bíró hétfőn tárgyalta a hamis váddal 
vádolt Nikolics Zaivko községi rendőr, valamint 
Katies Koszta bűnügyét, akit meg hamis tanuzással 
vádolt az ügyészség. Nikolics rendőr ugyanis más­
fél év előtt lopásért feljelentette Ribarov Jusztint 
szomhori rendőrőr mestert, akit azonban a bíróság 
felmentett a vád alól 1930 december 30-án, mire az 
őrmester feljelentette vádlóját s az ellene valló 
Katksut. Ribarov 1930-ban u kulai vásáron eladott 
két lovat s mivel a vevőnek nem volt elég pénz.e, 
felhatalmazta Ribarovot. hogy Szomlvorlm menet 
szállásán 200 dinár értékű szénát vegyen magához 
a hátralékos vételár fejében. Ribarov ezt meg is 
tette a ezért jelentette fel Nikolics rendőr lopásért. 
Mivel u hétfői tárgyaláson Nikolics jóhiszeműsége 
lvcbizonvosodott, a bíró a vád alól felmentett, de 
Katies Kosztat, aki tudott arról, hogy Ribarovnak 
joga volt a szénát elvinni s mégis ellene tanúskor 
dott, ezerkétszáz dinár pénzbüntetésre ítéltei 

Vendel Jakab sztariszivaci napszámos 
és felesége Vendel Katarina testisértéssel vádolva 
állottak Szarka Szvet tszláv egyes bíró előtt. Az 
asszonynak 1930-ban összeszólalkozása volt Pál Já­
nossal, aki a veszekedés hevében az asszonyt ur- 
oulütötle. A férj ezt látva szintén beleavatkozott 
n veszekedésbe s az asszonytól kapott késsel ösz- 
szcszurkálta Pált. A férjet a bíró 30 napi, az 
asszonyt 7 napi elzárásra ítélte, de az Ítélet végre*- 
hajtását felfüggesztette 2 évre.

— Sibality kenyérgy iban egész napon 
át privát sütéseket elfogadnak darabonként 1
dinárért

— Kiütött egy kocsit a bevskereki kisvasút. 
Becskerekről jelentik: Könnyen végzetessé válható 
vasúti szerencsétlenség történt tegnap hajnalban a 
becskcreki Vatrogaszna ucca és Brigadir Risztios 
uccák sarkán. Popov Zsivan kocsis egyik Városi 
elöfogaton épen a Brigadir Risztics uccuba akart 
kikanyarodni, amidőn az ott elrobogó vonat a 
kocsit és lovakat elkapta és mintegy harminc nul­
ter távolságra hurcolta. Szinte csodával határos, 
hogy sem a lovak sem a kocsis nem sérültek meg 
súlyosabban. A rendőrség u baleset ügyében meg­
indította a vizsgálatot.

ra köszöntötték a serleget. Olyankor min­
dig inni ok kellett. Attila ebédjén is úgy 
volt. A két urnák tetszett az a különös 
hun szokás, dé kissé meg is ártott.

Priszkosz belefogott a napló dlktálá- 
sába, de csak annyit tudott mondani, hogy 
a hun királyné aranyos asszony, Pulheria 
császárné tanulhatna tőle.

Pár perc múlva töröltette velem a csá­
szárnéra vonatkozó megjegyzést, aztán azt 
mondta, hogy Írjak az ebédről, amit akarok.

Ezen a parancson csodálkoztam.
Az uraink már akkoriban erősen sür­

gették a választ a fővezérnél. Mindénki sze­
retett volna már hazaindulni, csak én nem.

Egy napon végié a fővezér egy Berki 
nevtü úrral látogatott el hozzánk. Az a Ber­
ki járt már a császárimknál két Ízben is. 
Levél volt nála: Attila válasza. Az uraink 
érdeklődéssel szemlélgették a levél pecsét­
jét.

A pecséten különös jegyek voltak. Az 
egyik jegy hasonlított a varjulábhoz. Mi 
azt gondoltuk, hogy bűvös jegyek: később 
tudtam meg, hogy a hun ábécében az 1 betű 
a varjuláb. A pecsétre az .Attila név volt 
nyomva.

Tehát holnap reggel korán, hajnalban 
indulunk.

Nehéz szívvel segítettem a szolgáknak, 
a rakodásban. Kértem Priszkoszt, hogy e- 
resszen fel egy negyedórára a királynéhoz. 
De nem eresztett.

Nem lenne illő, hogy odamenj, azt 
vélné, hogy ajándékért szcmtclenkcdcl.

Erre én nem is gondoltam.
Délután valami harminc gyönyörű pa­

ripát vezettek hozzánk, meg mindenféle fegy 
vert hoztak. Attila ajándékozta meg az u- 
rainkát és a hun mágnások, akik az uraink­
kal megismerkedtek.

De az uraink csak három paripát fogad­
tak el: Maksziminosz egy pej lovat, ame­
lyet Berki adott, a gazdám meg Csáthtól 

] és Attilától egy-egy kékdvres lovat. A 
I többit visszaküldték.
I (Folytatjuk)

'-'•v.ía:
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Szombaton a viláebajnok csehszlovák asztali 
teniszcsapat mérkőzik Novisz&don

PRÁG4—NOVISZÁD válogatott plng-poa* mérkőzés a Szlobodéban

Szombaton, április 30-án nagyszabású nemzet­
közi sportesemény lesz Noviszádon. Jugoszlávia^ 
körútja során Prága asztali tenniszcsapata látogat 
el Noviszádra, hogy összemérje erejét Noviszad 
válogatott együttesével. A rendkívül érdekesnek ígér­
kező mérkőzést a Szloboda nagytermében rendezik 
este 8 órai kezdettel.

A csehszlovák asztali tenniszsport világviszony­
latban is az elsők közé számit, hiszen az idén meg­
tartott pingpong világbajnokság csapatversenyét a

csehszlovákok nyertek. A 
csehszlovák csapat tehát

Noviszádra ellátogató k
csensz,uv„* ____  - világbajnok együttest
reprezentálja. Itt lesz többek között Lauterbach, akt 
a világbajnok Barnát kétszer is legyőzte, azonkívül 
a világbajnok csehszlovák együttes második játékosa,

Kolár. ^
A nagyszabásúnak ígérkező mérkőzésre jegyek

elővételben a noviszádi Park hotelban kaphatók 
az angol—jugoszláv klubnál, ahol a vidékről is 
elfogadnak előjegyzéseket.

iff it t!
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Németország erősen készülődik a Dawis Cup |mérkőzésekre. Berlinben mérkőznek most a legjobb 
német tenniazezök, akik közül kiválogatják azt a csapatot, amely a Dawis Cup mérkőzések sorait 
játszik. Balról-jobbra: Prcnn, von Gramm, Nourney és Kulilmann, akik a válogató verseny legjob >jai.

A palin i I

TRI ZVEZDE—Sztaribecseii GRflDJBNSZKI 
5:0 (2:0)

Barátságos mérkőzés. Bíró: Matigh (Szubotiea)

1A Tri Zvezde dominálta mind a két félidőt. A 
10. percben egymásután két korner Becse ellen, 
a második komért Czieger kapásból védhetetlenül 
hálóba lövi (1:0). A kezdés után Konrád szökteti 
Skodát, ez tisztára játssza Zimmermannt, a gyors 
szélső lefut és u tizenhatos sarkából élesen az ellen­
kező sarokba lövi a labdát (2:0). A becsei kapus 
szenzációs formában védi a leglelictctlenebb hely­
zetekből a lövéseket.

A második félidőben Becse öt percig i£^n 
szélyesen támad, Kovácsnak alkalma nyílik több* 
szőr bemutatni jó képességeit, de nemsokára felül­
kerekedik az apatini csatársor és húrom komért 
erőszakol ki, ezek azonban eredménytelenül mar 
radnak, mert most a becsei közvetlen védelem elke­
seredetten védi a kaput. A 15. lécben azonban 
már nincs mentség. Zimmermann beadásét C zieger 
kapásból a hálóba lövi 3:0. Újból Zimmermann 
a labda útja és 4:0. A becsei kapus gyönyörűen 
dolgozik, a közönség nyiltszini tapsod ad neki, de 
a mérkőzés vége felé Masz, Braun, Zimmermann, 
Skoda, Czieger a labda útja és u fiatal aput üli 
center tielövi az ötödik gólt. Mangli jól wzette a 
mérkőzést.

Bacskatopola: FAKÓ—JAK kombinált 4:1 (2:1). 
Barátságos. Biró: Szegedinszki. Elejétől végig heves 
iramú játék, amelyet a szuboticai csapat megérdef 
mellen nyert meg. A FAKÓ ellen kiállított topolaf 
csapatban csak három clsőcsapatbelí játékos játszott, 
a többi tartalék, akik amig bírták az iramot egyenlő 
ellenfelek voltak, de a második félidőben kifullad­
tak és a FAKÓ csapata csak egy kapura játszott, 
ßzegedinszki bírónak igy könnyű dolga volt,

Sztaramoravica: Krivaja—1 opolai JAK komb. 
5:2 (2:1). A második topolai kombinált csapatnak 
sem volt nagyobb szerencséje.

Csantavir: Caantaviri AK—Sztarakanizsai Gra­
mmar 1:0 (1:0). Kezdéskor mindjárt támad a hazai 
csapat és Zajo lapos labdáját Tóth az első percben 
védhetetlenül a kapu felső sarkába lőtte. Az első 
félidő hátralevő része élvezetes mezőnyjátékkal telt 
el. A második félidőben a hazai csapatnak segít a 
szél és a vendégeket egészen a kapuig szorítják 
vissza, de a kapus minden esetben tisztáz. Mintegy 
száz néző előtt Neverkla btró az erős mérkőzést 
biztosan vezette.

Báespetrovoszeló: Naprcdak—Adat Flava Zvczda 
3:0 (1:0). Bár mindenki Zvezda-győzelmct jósolt, 
az első gólt mégis a Naprodak adta a 42. percben! 
Mitrovica Koszta révén. A második félidőben a 
Tri Zvezde teljes erővel törekedett az egyenlítésre, 
mégis n lelkesen játszó Nnpredúkböl a 10. percben 
Becker ós a 21. percben Varga rúgtak még egy-egy 
gólt.

Sztaribcc.sej: Bácskogradistci AK—Jadraa 2:0 
(0:0). Másodosztályú bajnoki. Biró: Molnár. Kis­
számú közönség előtt találkozott a két csapat. A 
B\K csapatára nem lehetett ráismerni múltkori 
játéka után. oly gyönyörű játékot produkált a csa­
pat minden tagja, különösen Rajsli játszott kitti- 
nőén. A Ja (Iran csak az első félidőben volt jó, a 
második félidőben a csapat teljesen visszaesett. A 
Judranban csak Pap és Bata voltak jók. A gólokat 
Popovics és Hegedűs rúgták. Molnár jól birá.y- 
kodott.

Sztarlbeosej: Grudjanszki I. b.—Jadran I. h. 3:0 
(1:0). Biró: Pollák.

A bácskogradistci Jugoszlávia SK megalakulása 
után vasárnap játszott először s a csurugi Hajdúk­
ká mérte össze erejét, barátságos mérkőzés kereté­
ben. A mérkőzés 3:0-ás félidő után 4:1 eredménnyel 
végződött a Hajdúk javára. A Jugoszlávia gólja, 
Klejcs lőtte.

Bezdáni Sport Club—Szombori Zsák 2:1 (2:0). 
Bajnoki. Az utolsóelőtti helyért folytatott küzde­
lemben a lelkesebben játszó bezdáni vendégcsapat* 
szerezte meg a győzelmet. A meglehetősen niv.tlrtn| 
mérkőzésen - melyet kisszámú közönség nézett 
csak végig — mindössze a bezdáni csapat center- 
halfja mutatott tetszetős játékot.

Feketics: Feketies—Szekies 2:1 (2:0). II. oszt. 
bajnoki. Biró: Heresies. Rekordközönség előtt mértei 
össze erejét a két rivális. A készülődés és az izga­
tottság már egy héttel megelőzte a derbit. Külön­
legeset egyik fél sem mutatott. Az első félidőben 
Szekies frontján folyt a küzdelem. Feketics a 12. 
percben megszerzi a vezetógólt, majd a 29. percben 
Hoffmann a második gólt küldi a hálóba. Félidő 
után erősebb a játék, Szekies nekilendül, küzd a 
becsületgólért, melyet a 26. percben cl is ér. To­
vábbra is támad Szekies, azonban az Ács—Kollar 
hátvédpár minden kombinációt megsemmisít. A két 
hátvéd volt a mezőny legjobb embere. A csatársor 
teljesen gólképtelen. Szekies legjobb embere Rossz 
és Kilcz voltak. A biró objektiven vezette a mér­
kőzést.

Bukin: Bukini SC—Qmladina FC komb. (Baos) 
1:1 (1:0). Biró: Schumacher. A nagy vihar hátrányor 
san befolyásolta a mérkőzést, az eredmény nem 
felel meg az erőviszonyoknak.

„Naprcdak“ sportklub Bácskopetrovoszelón. Két 
heti szervező munka után szombaton Dzsendics 
Szimo községi főjegyző elnöklése mellett Napredakj 
címmel futballklub alakult Bácspetrovoszelón. Az 
alakuló közgyűlésen az alapszabályok elfogadása 
után megválasztották a vezetőséget.

Kulai sporthírek. Az újonnan megalakult Lawn 
j Tcnnisz Klub, melynek számos neves versenyzője 
» van, az országos bajnokságért, sorsolás szerint az. 

első fordulót Pancsevó ellen játsza. A kulai tvnmszi­
ki ub trénernek a világhírű Jan Kozeluhot akarja 
szerződtetni, aki hetenként kétszer Kulára jönne, 
hogy a kulai tenniszezőket tehnikailag kiképezze. 
— A kulai Iíádnicski saját pályáján a túrijai Rad- 
nicskival bonyolította le esedékes másodosztályú 
bajnoki mérkőzését. Általános meglepetésre a min- 
denképen jobban és szebben játszó kulai Rádnicski 

1 1:0 arányban vereséget szenvedett a túrijai csapat- 
* tói. A kulai Hajdúk 8 tartalékkal a ervenkai Sport; 

vendege volt, ahol szintén a másodosztályú bajnoki 
pontokért folyt a küzdelem. A ervenkai csapat 
reális küzdelem árán 4:l-re verte a Hajdukot.

Molnár Gyuri, a régi MTK volt hires válogatott­
ja a zagrebi Gradj anszkival tárgyal tréneri szer­
ződtetés céljából, mivel a jelenlegi trénernek, a 
bécsi Haftfnak a szerződése május elsejével lejár.

Fegyelmezik Zagrebban a renitens játékosokat. 
A zagrebi alszövétség fegyelmi bizottsága szigoi u 
büntetésekkel igyekszik a durva játékmodort leküz­
deni. A legutóbbi ülésen Rajkovics, a Gradjanszki 

válogatott hátvédje durva játék címén két lietet 
kapott, mig klubtársa Gumlialter egy hónapot. — 
Martinovics, oki Preinrl helyén játszott mostanában 
a Konkordiában, élptveszélyes belemenéséért szín 
tén hat hónapos pihenést élvezhet.

— Egy bewskcrcki származású párisi egyeli m> 
hallgató sportsikere. A külföldi lapok most nagy 
cikkekben számolnak be Urbán Endrének, néhai 
Urbán Vilmos becskereid kereskedő fiának nagy, 
sportsikereiről. Urbán Endre jelenleg párisi egye 
tenii hallgató, aki nemrég nyerte meg a francia 
egyetemi töri ivóbajnokság első diját, most P° '8 
a párisi nemzetközi tőrvivőversenyben nyerte el a 
bajnoki címet. Urbán Emire nagy sportsikerei becs 
kereki sportkörökben őszinte örömet keltettek.
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^ „Ferencváros*1 Szuboticán ?
A magyar bajnokcsapat hétfőn a Zsákkal jálaslk

\ s/.uboticai Zsák, amely az utóbbi időkben 
" p a legszebb, de a legjobb és legcredménye- 

' >,!> futballt játszó Szuboticán, — ha a tárgyalások 
vezetnek, — hétfőn, pravoszláv husvet nu«s- 

manián Európa egyik legjobb csapatával a Ferenc 
v'Ual méri össze erejét. A szuboUcai Zsák ve- 
/Ötöségének már régi terve, hogy pravoszláv hu*

t.„v jobb külföldi csapatot köt le és ez a terv 
valósul meg, amikor a formája teljében levő Feremj- 

. st sikerült megnyerni mérkőzésre. A két egyq- 
'ölvt vezetőségének tárgyalásai már a befejezéshez 
c,„elednek és igv lehetséges, hogy a szuhoticau 
közönség hétfőn a világhírű csapat jatekaban gyö­

nyörködhet.
\ Zsák esélyei ezen a mérkőzésen minden 

„ve,re minimálisak, ami azonban nem jelenti azt,
^ v a pompás formában levő magyar profibajnok-

Elmarad a Jugoszlávia—Po»tugálla 
válogatott mérkőzés

Madridból jelentik: A lussaboni zavargások miatt 
, kormány betiltott minden nyilvános felvonulást 

”.s sporteseményt. Ezért elmarad a jugoszláv porlu- 
,o,| válogatott mérkőzés is. A jugoszláv válogatott 
mar el is indult Spanyolországból hazafele.

—o—

A Szánd megóvja a SzAK ellen elvesztett mér­
kőzését, mert a szentai csapatban Kovács nevű 
játékos állítólag igazolatlanul játszott.

MéMy nemzet válogatott boxmérkőzese Bc-rl.n- 
öen. Szombaton kezdődik Berlinben a négy ország 
közti válogatott ökölvívó verseny. A versenyen Olasz- 
„,™. Dánia, Magyarország és Németország va­
lamit boxolói vesznek részt. Az olasz csapat a 
verseny után Budapestre utazik, ahol május 5-tn 
mérkőzik a magyar válogatott együttessel.

nak a Zsák nem lesz ellenfele, mert a szutx.tica.-i 
Vasutasok is most érték el formájuk csúcspontját 
és hétfőn megerősítve állanak ki. Mint értesülünk, 
a szubotieai csapat a következő felállítással játszik 
nagyhírű ellenfelével. Hanak Belesztin. Kenyeres, 
— Mijatovics, Budanovics, Zvekán Lutz, Kikies, 
Kunok, (Balázs), Barna, Siflis.

Amennyiben a 1 ercncváros szuhoticai szerep­
lése elé nem gördülnek elháríthatatlan akadályok, 
úgy a közönség régen nem élvezett, szép és érde­
kes mérkőzésnek lehet a tanúja. \ mérkőzés iránt 
nemcsak Szuboticán, hanem az egész Dunabánságban 
nagv érdeklődés nyilvánul meg és a Zsák agilis 
és érdemes vezetősége jól számit, hogy a profikat) 
a tavaszi szezón elején, a legpompásabb íutball- 
idöben látja vendégül.

A bácsi OmlacRna FC szombat este tartotta meg 
mérsékelt érdeklődés mellett évi rendes közgyűlését.
A titkári jelentés beszámolt az összes szakosztá­
lyok működéséről, amelyek közül kiemelkedik a 
futballszakosztály sikere, amely a múlt évben 23 
mérkőzés közül 14-et megnyert, hármat eldöntetle­
nül abszolvált és hatot elvesztett összesen 60:37 
gólaránnyal. A korcsolyaszakosztály jelentése sze­
rint az elmúlt télen 66 napon lehetett korcsolyázni. 
Az uj tisztikar a következő: Elnök dr. Mamuzsich 
József, alelnökök: dr. Stefan János és Weiss Sán­
dor, főtitkár Kobetics János, titkár Topalics Já.- 

nos.
126.000 silling volt a vasárnapi osztrák—magyar 

'mérkőzés bevétele. A vasárnap Becsben lejátszott 
osztrák-magyar válogatott mérkőzés brutto beve­
tek- 126.000 süling volt. Ebből az adok es költségek 
levonása után az osztrák szövetségnek 75.000 silling 
tiszta haszna maradt.

Rádió műsor s
Szerda, április 27

Beograd. 9 55: Müsorbemondás, utána népis­
kola. óra. 10.45: Gramofon. 12.05: A rádiózenekar 
hangversenye Schubert: Alphonso es Estrella nyi 
•(any; Gounod: Himnusz Szt. Cecíliához; Dvorak: Le­
gende; Wieuxtemps: Reverie; Schubert: Befejezet­
len szimfónia h-moll; Frank: Panis angel.cus; Irank. 
Danse fente. 13.30: llirek. 18: Gramofon. 17: Nép­
dalok. 18.25: Müsorbemondás utána: tornaóra • 
Német nyelvlecke. 19.30: Szokolelőadás. 20: Valjan. 
Eugénia énekesnő hangversenye. 20.30: Sztojunov.es 
Petur (liegedü) és Mandr.no Nikola (cselló) l.irng- 
versnye 22: Hírek. 22.20: Gramofon.

Budapest. 9.15: Az 1. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye. 12.05: Horváth Dundus es 
cigányzenekarának zenéje. 3.30: Morse-tun o ya™- 
.4: Gramofonhangverseny. 5.30: Gyermekmentéi. Re­
tesz Béla előadása. 6: Az OsLende-kávéhaz szalon-

í9 jazz-zenekarának zenéje Száthó Gyula ének­
számaival. 7: Régi Vásárok Pest-Buc ut ,'»ml “ 
Nemzetközi árumintavásárok őse.. Dr Jeszenszky 
Sándor előadása. 7.30: Magyar nótakőltö katonák. 
Dr Szilágyi Imre ekőadása. Közreműködnek: K. 
Antal Erzsi, FCsóka Béla, Revere Gyula es Jaroka 
CFeri cigányzenekarával. 8.45: Időjelzés, hírek. 9. 
A zeneművészet klasszikusa,. Az Operaház tagjai­
tól alakult zenekar hangversenye. Vezényel dr. 
Dolmányi Ernő. Közreműködik: Heimlich Lajos (zon­
gora). 10.30: Időjárásjelentés. Majd. Janj”
és cigányzenekarána zenéje az Emkke-kavéhaztól.

Bécs. 11.30: Cerda-zenekar. 1.10: Bécsi filhar­
monikusok gramofonon. 4.45: Hangverseny 6: A 
bécsi ünnepi hét nemzetközi hegedű- és dalver 
senye 7.30: Marek-Weber-zenekar. 9.10: Vígjá­
ték. 10: Gaudriot-jazz Reisfeld Berta énekével.

Prága. 4.30: Wolf Hugó dalokat énekel Matys 
Svencen énekesnő. 7.20: Dvorzsák: Jakobinusok cmiu 

oi>erája.

X jelenlegi devizarezsimet májusra ű* 
meghosszabbítják. A Trgovinszki GUszítik 
legújabb száma Írja: A narcxlna banka ma- 
szükségletekre, az esetleges kompenzációk 
mellett naponta 100.000 dinár értékű devi­
zát ad és a jogosított bankok megbízói szük­
ségletét ebből az alapból fedezik. Habár a 
mostani devizarezsimet csak április végéig 
hozták, valószínű, hogy azt májusra is meg­
hosszabbítják, mivel a viszonyok meg egyál­
talában nem változtak meg.

A noviszádi iparosok figyelmébe. Mind­
azok a noviszádi iparosok, akik a beogratk 
iparosbank részvényesei és akik részvényei­
két a bank közgyűlésével kapcsolatban te- 
tétbc helyezték, részvényeiket a 
in artest illetnél visszakaphatják. 
részvényenként 11 dinár osztalékot ts kifizet 
részvényeseinek.

A kuliii kereskedőegyesükt közgyűlését május 
1-ére halasztották. A kulai kereskedők egyesületének 
vasárnapra hirdetett közgyűlését közbejött akadályok 
miatt május 1-ére halasztották. Az egyesület kom 
tagjait, hogy a gyűlésen lehetőleg teljes szambán

jelenjenek meg.
A osantaviri ipartestület közgyűlése, a külöa 

ipartestület mellett foglalt állást. A csantuvüi ,par­
téstul et vasárnap tartotta meg közgyűlését -• -o~
gyűlésen V'arga Mihály elnök ismertette az ipark 
tostület nehéz helyzetét és kérte a jelenlevőket, 
döntsék el, hogy esatlakoznak-e a bácstopolai ipar­
testülethez, vagy pedig a külön testület méltót, 
foglalnak állást. A .jelenlevők egyhangúlag a külön 
ipartestület mellett szavaztak. Szóba került az rpar- 
testület székházának felépítése, amelyre az egye­
sületnek 35.000 dinár készpénz, áll rendelkezésére. 
Dr. Cingráf János egészségügyi előadása után a 
közgyűlés véget ért

.•
Illír p%l#r...

nem szerelik.

Elhalasztották a csairtaviri baromfuiemesitő eg>® 
sülét közgyűlését. A osantaviri baromfinemesitö e- 
gyesület április 24-ére hirdetett közgyűlését bizony­
talan időre elhalasztották.

Szcntán is megalakul a kereskedők és gyárosok 
kötelező egyesülete. Szentéről .jelentik: Az uj ipar­
törvény rendelkezése értelmében a kereskedők és 
gyárosok egyesülete vasárnap délelőtt 10 orak«- 
rendkívüli közgyűlést tartott, dr. Zagoncza Iva 
elnökletével. A közgyűlés egyetlen tárgya, a köte­
lező egyesületté való átalakulás kimondása volt. -\ 
közgyűlés a likvidálásra vonatkozó indítványt egy­
hangúlag elfogadta és a vezetőséget hízta meg, hogy, 
az. uj egyesület megalakításáig, a Jikvidaciós munká­
latokat végezze. Határozatban kimondták, hogy az. 
egyesület vagyona az uj egyesület tulajdonúba megy 
áf s az. uj egyesület megalakításig a 
a jelenlegi elnökséget bízták meg. A bünntovötó^ 
behajtásával is a jelenlegi vezetőséget bíztak meg.

Nyugalombavonult Csebulár AJfréd, a 
némát vajdasági és »darák 
megszervezője. A jugoszláviai szövetkezeti 
élet teréről egy rendkívül erdekes és 
egyéniség vonult vissza, CsebularMíred, 
aki egyike a szövetkezeti elet legkitűnőbb 
szakembereinek és aki a Vajdaságban a ne­
met és szlovák szövetkezeteket lctTdiO^.
Csebulár 1876-ban Görzben született es 1901 
ig aktiv tiszt volt. Ezután kezdett a szövet­
kezeti élettel foglalkozni, amelynek egyik 
legkitűnőbb ismerőjp lett. A háború után 
Boojrrádba ment^ áltól a szövetkezetek fo- 
szövetségében a mezőgazdaság szövetségek 
felügyeletét bízták reá. 1924-ben lepett a* 
a német mezőgazdasági szövetkezetek 
gálatábu, mikor is az Agrana kötelekébe le­
pett. 1927-ben a lakosság szlovák része kt 
rélxin szervezte meg a szövetkezeteket. A 
falvakban folytatott többévi 
munka aláásta egészségiét, s ennek kovetkee 
tébeai vonult a napokban nyugalomba.

—o—

fff I
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Kiserőmüsor: AZ 0CEÄN TÖRPÉI
A saeion leghíresebb filmje

„A SZENT LÁNG)
(Die heilige Klemme)

Sommerset Maugham hires iziodarabja után. 
Fóuerepbcn CU, Frfkllck, DIU P«lo- B«s H.Urlch 

r n Twrrdowakl éa Vladlnalr Soholelt__________

uOaeaeea Isvsdete 4. l/*7 *e 141 9 ériabet 
• ilvÁreh . 4 8 10 4a 12. |*4fcelv 14 dieár

j| ELADÓ
Egy kétkerekű KÉZI 

TALIGA eladó. Cím a ki­
adóban. 1525

SPORTAUTÓ, 6 üléses, 
kifofásta an állapotban ol­
csón eladó. Schmieds, No- 
vlszád, Uajeva 3. 1528

Teljesen uj Írógép .Erika" 
portable mtányos árban el­
adó. MegteKtmhe'ő Llpko 
vlé fele trafikban. 1553

Házam Sztáribersejen a 
zsidó templommal szem­
ben (V. Pvtnlk u. 23) sur 
gősen eladó. 1585

Épti'et-ajtók és ablakok, 
keveset hastnáitak, olcsón 
eladók Noviszid Beograd- 
szka ulica 13. 1557

Kél kisebb üzletnek és eíy nngy 
étterem, sdrcaarnok vagy más 
nagyobb üzletnek igen alkalma* 

helyiség azonnal

kiadó
a Novoeadska Trgovaíka Omla- 
dina palotájában Kraljica Marija 
bulvár 7. Bővebbet ugyanott a 

harmadik emeleten vagy a Raletics
Milos cégnél. 1573

FOGLALKOZÁS

A legjot» és 
legtartósabb 
talp e világon

Felső nőt ruhák és fe- 
bérnemüek varrását vállil- 
nám házaknál napi 25'— 
dinárért. Pnbrányi Jánosné 
Novlszad, Bálortjeva ulica 
II. sz. 1572

Jugosl. képviselet: 
Brockman djonovi Subotica 
Novlssdt Mocko i drug. Jevrej- 
sks ulica 13, Sántái Horvath 
amer. gyorstalpaló. Sombor 

Karlo Spreiczer. Apatin 
Raszler Martin.

Fűszert
legjobban és legolcsóbban

Gaus* Vlktor-nái

vásárolhat (Noviszád, Hal-tér)

Nagy üzlethelyiség 
és raktár kiad6
Gausz János, Mwiszád, FutakI ut 68.

Hői kézimunkák
kész diszzsebkendők, monogram, azsu- 

rozás, aplikálás. Előnyomda, kézi- és 
géphímzés, pllssé gombáthuzds, 

csipke, pamut és mindennemű 
kézimunkakellékek olcsó árban

N AGYFEJ EŐ
KÉZIMUNKAÜZLETÉBEN 

NOVISAD, KRALJICA MARIJA UT ?.

A ezerkeaw-r-t letolt TOMAN 
$ kti«dé«térí felel t RLAZSEK

SÁNDOR
rERJBNP

2£S5G?-155íS 1932 április 27

APRO^
HIRDETÉSEK

úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
1 dinár, NACA BETŰS 2 dinár, a 
legkisebb apróhirdetés 10 dinár.
Az apróhirdetések ára előre fizetendő. 
Állást keresők 50"« kedvezményben 
részesülnek.

LSFKA TON mUü
A sablonos operetteket magasan túlszárnyalja élték- 
ben és tartalomban az UFA látványos nagy ftirnje"

A KERETES HIRDETÉSEK alap­
ára: hasáb milliméterenként O'SO
dinár, a lap szövegrészében 2'50 
dinár, a napihirek között 3'— dinár

Telefonon csak kivételes esetben ve­
szünk fel hirdetéseket.
Jeligés leveleket, ajánlatokat stb csak 
akkor továbbítunk, ha feladójuk vá­
laszbélyeget mellékel.
Vidéki kisebb hirdetési megbízásoknál 
kérjük a hirdetés árának előzetes be­
küldését akár készpénzben, akár posta­
bélyegekben.
Reklamációkat csak értelemzavaró saj­
tóhibák esetén fogadunk el. 
Hirdetéseket a vasárnapi számunkba 
szombaton délután 4 óráig, egyéb szá­
mainkba a közlés előtti napon esti 6 
óráig veszünk fel.

Henger fúrásokat hely­
színen Is végzek felelős­
séggel, heggesztek motor­
fejeket, készítek uj tüz- 
szekrényeket lokomobll és 
stabil kazánokhoz. Berényt 
Mlklés gépműhelye, Csan- 
tavlr. 1372

IRÓOÉPJA VITÁST t« 
karbantartást Szubotlcán és 
l környékén szakszerűen 
és legolcsóbban végzi 
Dudás Pál, Szubottca, Je- 
testcseva 9. 509

KIADÓ

Központban bútorozott 
szoba minden komforttal, 
telefon használattal kiadó. 
Cím a kiadóban. 1546

Különálló házban két­
szobás lakás kerttel együtt 
k'adó az Adamovlcs ielep 
Ul. 1. Érdeklődni Kralja 
Aleksandra 11 1547

Kétszobás lakás konyhá­
val földszinten, Irodának ti 
alkalmas kiadó. Bővebetb 
Kralja Aleksandra 11.

1548

Elegánsan BÚTOROZOTT 
szoba külön fürdőszobával 
május 1-re kiadó. Cím a 
kiadóban. 1586

KERESLET

TÜZŐNŐ felvétetik azon- 
nalra. Erdős cipész, Novi­
szád, Futoska 37.

___ _________ 1589

Szubotlcán rikkancsokat 
jó díjazással felvesz a 
Reggelt Újság ktadóhtvata- 
ta, Aleksandrova ul. 7, I. 
emelet, Conen palota.

+ MÜIÍBHK +
mükarok és gyógyfűzőlt, 

betegtolókocsik 
Scbönbrunnál, Szubottca, 
Karadzstcseva 14. 085

ar
Négy élelmes újságíró bravúros kalandja. 
Tunis, Tripolis, Benghasi, Leptis és El De- 
jezben. Itt dacol az elemekkel Kleopátra 
királynő által 2000 év előtt felépített palo­
ták és vízvezetékek romjai. Matmati a vi­
lág legnagyobb kazamatái, ahol még most 

is legalább 5000 ember él.
Ezenkívül 2 felvoná-.os Metro burleszk

.. IrÉna-Ton-Mazl-Szointier .
Április 27—28—30 és május 1 

Szerda—csütörtök—szombat—vasárnap 
Megérkezett az elmúlt hétre várt műsorunk:

i*é

tiM
Fritz Lang rendezésében, a Düsseldorfi rém 

gyilkosságai és izgalmas elfogatása. 
Főszereplők:

Peter Lorre, Ellen Wildmann, Teodor Loos
6 éren aluli gyermekeknek Ultra.

Bubanj Rada
fűszer és csemege üzlete volt és marad a

legjobb!
Noviszád, Njegoseva 19

KÜLÖNFÉLE

AFUZ—ALI Európa leg­
kedveltebb szőlőfaja kap­
ható Mlllcs Jovannál, No­
viszád, Grcskaskolszka ul. 5.

1384

K

Ön ugyanilyen elégedett lesz, mert a

G YERMEKSZAPPAN
megóvja úgy a gyermek, mint a hölgyek 

érzékeny, gyöngéd bőrét.

MERIMA
.Uránia“, nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Novlszádon


